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Buletinul 
muncilor agricole

In ultimele 15 zile vremea a tost 
în general umedă șl răcoroasă, ceea 
ce a făcut ca perioada de executare 
a unor lucrări agricole, îndeosebi de 
însămînțare a porumbului, să fie 
prelungită.

Potrivit datelor primite de Minis
terul Agriculturii, pînă la 5 mai s-a 
însămînțat peste 92 la sută din su
prafețele prevăzute. Această lucrare 
este aproape terminată în regiunile 
Pitești. Suceava. Bacău și Constan
ța. Porumbul, plantă cu ponderea 
cea mal mare în structura culturilor 
de primăvară, a fost semănat pe 96 
la sută din suprafețele prevăzute, far 
suprafața destinată porumbului siloz 
a fost semănată în procent de 80 la 
sută. Porumbul siloz continuă să fie 
semănat pe terenurile de pe care se 
pășunează secara pentru masa verde.

Au fost extinse culturile Interca
late de fasole și dovleci. Pînă acum 
s a semănat fasole printre porumb 
pe 873.000 ha, iar dovleci pe 
763.000 ha Această acțiune con
tinuă în toate regiunile țării. Au 
mal rămas de însămînțat unele cul
turi de legume șl plante de nutreț, 
orez, bumbac.

In ultima săptămînă a continuat 
prima prașilă la sfecla de zahăr, 
floarea-soarelui, cartofi și legume, 
precum și la porumbul semănat tim
puriu. Totodată au fost executate 
lucrări de îngrijire a pășunilor șl 
fînețelor naturale. Bune rezultate în 
desfășurarea acestei acțiuni au fost 
ohțlnute în regiunile Bacău, Hune
doara, Constanța, Timișoara. Plo- 
eștl șl Regiunea Autonomă Ma
ghiară.

In săptămînă viitoare este necesar 
să se termine însămînțarea porum
bului pe toate suprafețele prevăzu
te șl să se grăbea că însămînțarea 
orezului, a bumbacului, precum Șl 
transplantarea legumelor în cîmp.

Deoarece condițiile din acest an 
favorizează creșterea buruienilor și 
formarea crustei la suprafața solu
lui, este necesar să se acorde o a- 
tenție deosebită lucrărilor de îngri
jire a culturilor, în special primei 
praștie la sfecla de zahăr, floarea- 
soarelui, cartofi și porumb.

Pentru mărirea productivității 
pășunilor șl fînețelor naturale, să 
se intensifice lucrările de îngrijire a 
lor, lucrări rămase în urmă în ma
joritatea regiunilor In toate regiu
nile să se termine cît mai repede 
amenajarea terenurilor pentru ex
tinderea culturilor irigate, astfel ca 
pînă la 15 mai să fie date în exploa
tare toate suprafețele planificate.

Printr-o bună organizare și folo
sire a forțelor se va putea recupe
ra întîrzlerea lucrărilor agricole ră
mase in urmă șl aslgura condiții cît 
mat bune de vegetație culturilor în 
vederea obținerii unei recolte bo
gate.

Cu toate forțele la executarea lucrărilor 
de întreținere a culturilor

Este de netăgăduit faptul că tn ul
tima vreme țăranii muncitori din talo
nul Buzău au depus eforturi susținute 
pentru executarea la vreme a lucră
rilor agricole. Drept urmare, ei au reu
șit să termine insămințările de pri
măvară la timp, astfel că ultimele zile 
ale lunii aprilie i-au găsit semănind 
cele din urmă hectare de porumb. Demn 
de subliniat este că paralel cu efec
tuarea insămințărilor, sau după termi
narea acestora, multe din unitățile a- 
gricole de stat și cooperatiste au tre
cut la aplicarea lucrărilor de întreți
nere a culturilor. La gospodăria de 
stat Stilpu, bunăoară, i-am găsit zi
lele trecute pe mecanizatori și mun
citori in plin lucru. Realizările lor me
rită a fi relevate. Astfel, după ce s-a 
efectuat o lucrare ca sapa rotativă pe 
cele 25 de ha cultivate cu sfeclă de za
hăr s-a executat apoi prima prașilă iar 
zilele trecute muncitorii gospodăriei 
prășeau cultura pentru a doua oară.

Dedicat celor care urmăresc munca pe teren irosind 
timpul in ședințe inutile!

...Treaba-i rară

Desen de N. CLAUDIU

MOUA

La gospodăria colectivă din Gorneni regiunea București, au fost dez
voltate anul acesta în mare măsură culturile forțate în răsadnițe.

S« M. T-* urile în campanie

Brigada permanentă la lucru
O dată în plus s-au convins co

lectiviștii din comuna Brăești, că a 
avea în gospodărie o brigadă per
manentă de tractoare e mare lucru. 
„E drept că la început se cam co
deau ei, colectiviștii noștri — spu
nea președintele gospodăriei colec
tive „23 August" din satul Popeni, 
tov. Mihai Răutu. Din ce bani, spu
neau ei. să facem adăpost pentru 
mașin', un atelier pentru reparații ? 
Dar cînd au văzut că tractoriștii nu 

o oră cu 
la porumb, 

au fost

au întîrziat nici măcar 
executarea prașilei 
bunăoară, că la recoltat 
printre primii pe raion datorită fap
tului că mecanizatorii erau acolo 
în gospodăria lor și că în acest tel 
nu s-a irosit nici măcar un bob din 
recoltă, cu totul altfel au privit lu
crurile. Cu materiale din resurse 
locale, fără nici o cheltuială, cu 
mînă de lucru din gospodărie și cu 
sprijinul S.M.T.-ului Dorohoi, au 
și înjghebat un mic atelier șl o re
miză pentru adăpostirea utilajului 
brigăzii de tractoare".

Am vizitat împreună 
mul șef al stațiunii, tov. Ing. Mar- 

cu agrono -

cultura 
de ase-

făclnd totodată și răritul. La 
de floarea-soarelui se aplicase 
menea o lucrare cu sapa rotativă Și 
se făcuse prima prașilă pe aproape ju
mătate din suprafața de 50 de ha cul
tivată cu această plantă. 18 ha fuse
seră prășite pînă la 6 mai și la cultura 
porumbului. In plus de asta, deoarece 
la porumb șl floarea-soarelui s-au wit 
atacuri de dăunători, gospodăria a luat 
imediat măsuri pentru distrugerea a- 
cestora.

Tot astfel, la gospodăria de stat 
Buzău, pînă la 6 mai fusese executată 
prima prașilă mecanică printre rîndurt 
și manual pe rind, pe întreaga supra
față de 70 de ha cultivate cu floarea- 
soarelui și se combătuseră buruienile 
cu ierbicide pe 20 de ha cu porumb.

Realizări demne de laudă au obținut 
la lucrările de întreținere a culturilor 
și o serie de unități cooperatiste ca 
gospodăriile colective și întovărășirile
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Tnactoriștii 
munci 

pră- 
care 
pre- 
trac-

cel Nemțuc, brigada I-a condusă de 
Zaharka Gheorghe, la locul de mun
că. Insămînțarea porumbului era 
pe terminate la toate cele 3 gospo
dării coective din comună pe care 
le deservește brigada, 
se pregăteau de viitoarele 
agricole și îndeosebi pentru 
șit. Cultivatoarele purtate cu 
este dotată brigada erau gata 
gătite pentru a fi montate pe 
toare și a intra în „brazdă".

La sediul brigăzii, unui tractor 
K.D.—35 1 se schimbau segmenții. 
Șeful brigăzii, tov. Gh. Zaharia care 
lucra la reparația tractorului ne 
spuse : „In alte condiții trebuia să 
aducem tractorul la atelierul 
țiunii. lată că avînd aici, la 
de producție, un mic atelier, 
nomisim timp prețios șl bani 
s-ar fi irosit cu deplasarea tracto
rului în stațiune. Ca brigadă perma
nentizată mai avem și alte avantaje: 
lucrăm după un itinerar precis de 
deplasare, nu pierdem timpul bun 
de lucru cu drumul la locul de pro-

sta- 
locul 
eco- 
care

IN RAIONUL BUZĂU

agricole din comunele Gălbinași, Ghe- 
rășeni, Dlmerti și Stilpu, care pină ia 
5 mai prășiseră o mare parte din su
prafețele cultivate cu sfeclă de zahăr 
și floarea soarelui (gospodăria colec
tivă din Gălbinași, de pildă, aplicase 
prima prașilă pe întreaga suprafață 
ocupată cu aceste culturi).

Cu toate că gospodăriile agricole de 
stat și o bună parte a celor colective 
sint avansate cu executarea lucrărilor 
de întreținere a culturilor, trebuie spus 
însă că in general in raionul Buzău 
situația nu este încă satisfăcătoare in 
această privință. Cele 241 de ha cu 
sfeclă de zahăr. 179 ha cu floarea-soa- 
relui și 172 de ha cu cartofi prășite 
pină la 5 mai, reprezintă foarte puțin 
față de posibilitățile existente.

In unele comune se intîrzie, in mod 
cu totul nejustificat cu prășitul cultu
rilor de sfeclă de zahăr și floarea-soa
relui. Este cazul comunelor Bentu (teh
nician agronom Crăciun Teodor). Ma- 
xenu (tehnician agronom Pălcău Co- 
dru), Costești, Vadul Pașii etc., unde 
întovărășirile agricole deșt au însem
nate suprafețe cultivate cu floarea-soa
relui și sflecă n-au prășit de loc sau 
au prășit foarte puțin din acestea.

Mai slab stau lucrurile în privința 
plivitului cerealelor păioase, lucrare 
care pină tn zilele trecute abia începuse 
la cîteva unități agricole din raion. 
Mulți dintre tehnicienii agronomi de la 
comune și conducători ai unităților a- 
g'icole cooperatiste motivează aceasta 
spunînd că: „nu e nevoie de plivit, de
oarece culturile sint curate". Realita
tea e că in raza comunelor pe unde am 
trecut (Stilpu. Lipia, Merei, Ulmeni, 
etc.) am văzut o mulțime de supra)ețe 
de păioase năpădite de buruient, ploile 
căzute în ultima vreme favorizind dez
voltarea acestora.

Dată fiind rămânerea in urmă a mul
tor comune din raionul Buzău cu lu
crările de întreținere a culturilor, so
cotim că este necesar Ca organele a- 
gricole raionale, precum și sfaturile 
populare comunale și tehnicienii agro
nomi ai acestora să ia neîntîrziat mă
suri eficiente care să ducă la impulsio
narea lucrărilor de îngrijire a culturi- 
lor. Este nevoie in primul rind de o 
mai bună mobilizare a țăranilor mun
citori și de o îndrumare permanentă și 
cit mai atentă a lor in această impor
tantă acțiune.

l V. P0MPIIL1U

I

4 pagini 
Prețul 20 de bani

Știri de pe ogoare
Ionești, regiunea Pi- 
culturilor de cereale

pre- 
de 
se 
C. 
N. 
Și

• In comuna
tești, îngrijirea 
păioase de toamnă continuă. Țăranii 
muncitori din cele două întovărășiri 
,,23 August" și „Viața Nouă", 
cum și ceilalți au plivit peste 350 
ha de grîu. In fruntea acestora
află țăranii întovărășiți Stoica
Gheorghe, Mărculescu Ion, Stoice 
Hon, Preoteasa Paul care au fost 
cei mai buni cursanți la învățămîn- 
tul agrozootehnic de masă. In vede
rea aplicării celor învățate, aceștia 
au făcut pe terenurile lor și loturi 
demonstrative,
• Prășitul florii-soarelui a început 

din plin în raionul Găești încă de săp- 
tămîna trecută. Colectiviștii din Găești, 
prășind primii întreaga suprafață, se 
situează în fruntea celorlalte gospodă
rii. Pînă la 5 mai s-a prășit aproape 
20 la sută din suprafața însămînțată 
cu lloarea-soarelui.
• Gospodăriile agricole colective au 

început stropitul de primăvară al po
milor. Imediat după căderea petale
lor, colectiviștii din Ciupa și Uliești 
au și terminat stropitul pomilor din 
etapa a Il-a. Pînă acum s-au stropit 
aproape o treime din pomii gospodă
riilor agricole colective din raionul 
Găești.

ducțle și înapoi. Deoarece cunoaș
tem la precizie terenurile gospodă
riei colective (lucrăm în comună de 
cîțiva ani), o parte din tractoare lu
crează și noaptea la executarea ară
turilor".

Toate acestea au permis brigăzii 
să facă lucrările de primăvară în- 
tr-un termen scurt și cu însemnate 
economii. Planul de producție de 
1.034 hantri a și fost îndeplinit, 
fruntași fiind șl în acest an tracto
riștii Olaru Gheorghe, Tănase Du
mitru și Grunzu Ion. Harnicii trac
toriști din această brigadă vor de 
altfel să depășească în acest an cu 
mult realizările anului trecut, cînd 
și-au îndeplinit planul anual în pro
porție de 131 la sută și au econo
misit peste 8.000 de kg. de moto
rină, benzină șl ulei, cît șl piese 
de schimb în valoare de aproape 
40.000 de lei.

Seara am asistat la o consfătuire 
de producție la sediul brigăzii, la 
care luau parte șl brigadierii de 
cîmp ai gospodăriei. Este forma de 
zi cu zi a legăturii strînse ce s-a 
statornicit între colectiviști și me
canizatori. In acea seară s-a hotă
rît, la cererea colectiviștilor, trece
rea încă a unui tractor Ia însămîn- 
țat, pentru a se termina cu semă
natul porumbului. Pe de altă parte 
tractoriștii au cerut ca fierarul gos
podăriei să le ascută cîteva cuțite 
de cultivator. Peste cîteva zile în
cepeau prășitul. Cu toții, colecti
viști șl tractoriști, sînt Interesați să 
depășească în acest an producțiile 
anului trecut, destul de bune de alt
fel : peste 2.500 kg. porumb 
boabe, peste 28.000 kg. sfeclă de 
zahăr la hectar. Cît privește grîul, 
care a fost grăpat o dată cu des- 
prlmăvărarea cu un cuplu de grape, 
acum des ca perla și bine dezvol
tat, promite rod bogat: după eva
luări circa 2.000 kg. la hectar.

I. LEȘEANU

Practica a de
monstrat cu priso
sință că în țara /» 
noastră există con
diții pentru a se 
obține recolte bo
gate de orez dacă 
se aplică pe scară 
largă metodele a- 
grotehnice înainta
te. Printre gospo
dăriile de stat care anul trecut au 
cultivat orez pe suprafețe mari este 
și gospodăria de stat Oltenița. Aci, 
de pe cele 712 ha cultivate la secția 
Chirnogi și alte 309 ha nou amena
jate Ia secția Oltenița s-au obținut 
cite 2.416 kg la hectar față de 3.180 
de kg. planificate.

Analizînd cauzele neîndeplinirii pla
nului trebuie reținut faptul că pro
ducția scăzută la hectar s-a datorat 
în mare măsură temperaturilor dintre 
3-5 august (intre 8.8°—11°) ca și va
lului de frig cu temperaturi minime 
de 2—3' ce a durat 3—4 zile către 
sfîrșitul lunii septembrie. Ele au fă
cut ca vegetația orezului să stagneze.

Nu este mai puțin adevărat insă că 
obținerea unei producții de numai 
2.416 kg la hectar a fost influențată 
și de alte cauze care, dacă ar fi fost 
evitate, recolta de orez ar fi fost cu 
mult mai mare.

Din experiența anului trecut, condu
cerea gospodăriei, ca și maiștrii de 
cultură și muncitorii permanențl din 
acest sector au tras învățăminte folo
sitoare pentru acest an.

înainte de toate, trebuie subliniat că 
în 1959 la secția Chirnogi unde s-a 
însămînțat cea mai mare parte a cul
turii respective, orezul a fost cultivat 
în terenuri unde nu s-a aplicat nici- 
un asolament de a lungul a 5-8 ani ; 
numai pe 150 ha situate la punctul Vi- 
droiu, s-a aplicat o rotație cu culturi 
prășitoare timp de 2 ani-

01 o ni
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Numele acesta i-a fost dat vechiu
lui sat Peridia din raionul Istria de 
către oamenii veniți aici cu zeci de 
ani în urmă din diferite părți ale ță
rii. Schimbindu-i numele, ei nu au 
schimbat insă nimic din înfățișarea 
satului acesta din apropierea lacului 
Sinoe. Casele și ulițele lui, dealurile 
și vilcelele au rămas toate aceleași, 
după oum aceiași au rămas și oame
nii. Nici pământul nu a devenit mai 
roditor, nici cerul mai albastru, nici 
vuitul de stepă mai puțin aspru, nici 
soarele mai puțin dogoritor in lunile 
de vară. Putea oare schimba o situa
ție, simpla schimbare de nume a satu
lui 2 Nu, firește; numai că ‘acum se 
spunea: „Mergem la Săcele", nu la 
Peridia. Dar era același lucru.

Așa a spus cu ani in urmă și Gheor
ghe Jianu, cind a plecat de sărăcie 
din Mehedințiul lui, in Dobrogea, 
unde știa că va găsi de lucru. „Pă- 
mint destul găsim acolo" a căutat el 
să convingă și pe alții. Și este drept 
că a găsit. Cit vezi cu ochii, tot pă- 
mintul bun de muncă, nu ca in satul 
lui natal, unde oamenii se chinuiau pe 
o fișioară lungă-lungă și păzită de 
două răzoare pline de mărăcini.

Venind in Dobrogea, Gheorghe Jia
nu a făcut ceea ce făouseră mai toți 
cei veniți înaintea lui: s-a băgat ar
gat la moșieri și la alți bogătani. 
Muncă din zori și pină in noapte — 
la cimp. la vaci, la porci, la oi; mun
că de argat, care nu aducea decît boa
lă în oase și revoltă in suflet, căci 
roadele le lua stăpinul. Hainele peti
cite nu se puteau ține pe un trup slă
bănog. Omul lihnit de foame vedea 
însă cum moșieri ca Popa îngroșau 
ceafa și își umpleau hambarul cu gri- 
ne și sacii cu bani. Și mai vedea cum 
copiii moșierului creșteau mari și fru
moși, in timp ce ai lui rămineau găl
bejiți, cu burta umflată.

oqoare unite
Membrii gospodăriei colective 

„Ilie Pintille" din comuna Smeeni, 
raionul Buzău, au obținut anul tre
cut recolte sporite la hectar la toate 
culturile. La ziua-muncă colectiviș
tilor 11 s-au împărțit venituri fru
moase. Colectivistul Radu V. Gheor- 
ghe, de pildă, a primit pentru zi- 
lele-muncă efectuate 13.000 lei șl 
cereale în valoare de peste 20.000 
lei. Asemenea venituri au obținut 
șl Andrei Teantea, Ion D. Popa și 
mulțl alțl colectiviști.

Viața îmbelșugată a colectiviști
lor a convins pe tot mai mulțl ță
rani întovărășiți șl cu gospodărie 
individuală să pășească pe drumul 
belșugului șl bunăstării. Numai în 
cursul ultimelor 3 luni, gospodăria 
din Smeeni a crescut cu încă 46 
de familii. In afara gospodăriei au 
mai rămas doar 29 familii din sat.

C. BERESCU
★

Realizările dobîndlte anul trecut 
de către membrii gospodăriilor a- 
gricole colective „Olga Banele". 
„11 Iunie", „Gura Argeșului" șl 
aitele din raionul Oltenița, în spo
rirea producției agricole — vege
tale și animale, au convins nume
roase familii de țărani întovărășiți 
din acest raion să pășească cu în
credere pe calea belșugului: gos
podăria colectivă. Astfel, de la în
ceputul anului și pînă acum cîteva 
zile s-au înscris în gospodăriile a- 
gricoie colective existente, pe baza 
liberului consîmțămînt, un număr 
de peste 5.500 familii de întovără
șiți. Tot în această perioadă, în co
munele Arpazi, Șoldanu, Radovanu, 
Greaca, Chiselet și în marginea o- 
rașulul Oltenița s-au înființat noi 
gosopdărit agricole colective care 
cuprind 1.734 familii cu o supra
față de 3.867 hectare.

TRAIAN BARBALATA
*

Cu flecare zl ce trece, gospodăria 
colectivă „I. C. Frlmu** din comuna 
Iveștl-Galațt, înregistrează noi și 
noi succese. Aceste rezultate se 
răsftrîng tot mal mult asupra vieții 
colectiviștilor. Numeroși colectiviști 
își construiesc case noi, își cumpără 
mobilă și aparate de radio, precum 
și alte obiecte trebuincioase casei.

La cultura orezului

TRECUT
INVĂTÎND DIN EXPERIENȚA 

’ANULUI TRECUT ’

soiurile folosite, 
s-au 

soiul Allorio

Anul acesta, deficiența ce persista 
de atîția ani a fost aproape înlătu
rată. La Chirnogi, se vor cultiva nu
mai 160 ha, restul terenului fiind in
trodus în asolare. în schimb, se vor 
cultiva cu orez 550 ha la secția Olte
nița, unde s-au amenajat noi terenuri 
pentru orezărie.

O însemnătate deosebită o au la 
cultura orezului 
Anul trecut, în gospodărie 
semănat 75 ha cu 
Precoce, 356 ha cu soiul Marateili, 323 
ha cu soiul Bellardone, 137 ha cu so
iul Pierrot, 102 ha cu soiul Ballila și 
102 ha cu soiul Nano Vialone. Expe
riența a dovedit că soiurile Marateili 
și Ballila nu sint corespunzătoare pen
tru această gospodărie. Cultivarea lor 
anul trecut a dus la o scădere simți
toare a producției medii pe gospodă
rie. Soiul Ballila n-a dat anul trecut 
decît 1-600 de kg în medie la hectar 
— orezul respectiv fiind de slabă ca
litate în schimb, soiul Bellardone — 
cu toate condițiile de climă nefavora
bile din anul trecut — a dat produc
ții care au variat de la 2.600 kg Ia 
6 500 kg la hectar ; totodată, soiul 
Allorio Precoce a dat producții mulțu
mitoare între 2.600—3 200 kg la hec
tar, iar pe unele parcele chiar 4.500 
kg la ha.

Ca urmare, conducerea gospodăriei 
a hotărît ca anul acesta să cultive nu
mai soiurile Bellardone, Allorio Pre
coce, Pierrot și Nano Vialone.

Răsărea pe intinderea lacului Sinoe 
un soare nespus de frumos, cu sclipiri 
de diamant; cinta parcă Marea Nea
gră in nopțile cu furtună, un (in tec 
cu ecouri îndepărtate, dar toate aces
te frumuseți ale firii rămineau neiluate 
in seamă de omul de la porcii „boie
rului". Și asemeni valurilor, unduiau 
vara și lanurile galbene de grîu, dar, 
Gheorghe Jianu nu avea pline. In fie
care snop, in fiecare spic de grîu era 
aur pentru moșier, dar Gheorghe Jia
nu, nu izbutea să pună cîteva sute, ban 
pe ban, cu toată munca lui. De casă 
frumoasă nici nu putea fi vorba. De 
la cocioabă fugise din Mehedințiul lui; 
la cocioabă venise și aici in Săcele. 
Ar fi vrut — oh l cit ar fi vrut — 
să-i poată spune soției sale Ioana: 
„Avem și noi, femeie, casa noastră și 
masa noastră". Dar ei nu au avut, și 
nu puteau avea atunci fericirea acea
sta. Sărăcia era greu de clintit din 
loc,

...Anii au trecut greu, cu încetinea
lă de melc. Așa i s-a părut lui Gheor
ghe Jianu. S-a înseninat insă zarea: 
a venit o vreme nouă, vremea cind 
pămintul a trecut in miinile celor ce-l 
muncesc. Pentru aceasta însă a luptat 
și Gheorghe Jianu din Săcele; a lup
tat în rindurile celor mai buni — in 
rindurile comuniștilor, el însăși a de
venit membru de partid. Omul a deve
nit altul: fără lanțurile asupririi și 
fără botniță.

In februarie 1950, cînd țăranii mun
citori din Săcele au pornit pe drumul 
cel nou — drumul gospodăriei colec
tive, Gheorghe Jianu a fost printre 
cei dinții. Sint 10 ani de atunci, dar 
lui i se pare că anii au trecut prea 
repede. Dar cite nu s-au intimplat în 
Săcele I... Toate cele 2.800 hectare de

Văzînd realizările colectiviștilor, 
cei 480 de întovărășiți din comună 
s-au hotărît să pășească șl el pe 
drumul belșugului. Astfel, acum 
cîteva zile s-a sărbătorit colectivl-

«lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

Din scrisorile 
corespondenților 

noștri
•tllllllllllltllllllllllllltllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll-

zarea în întregime a comunei Ivești. 
Noii colectiviști au adus în gos
podărie 120 de atelaje șl 1.700 ha. 
de păimînt. Gospodăria din Ivești 
numără în prezent 900 de familii 
care lucrează în comun 2.400 ha. 
de pămînt.

FAN IC A CERN AT

★
Acum cîteva zile, 65 de familii 

de țărani muncitori din satul Pău-

Gospodărla de stat din Tirol, raionul Gătala, regiunea Timișoara, are 
un sector viticol bine dezvoltat, Iar vinurile produse aici au calități deo
sebite pentru păstrare șl învechire. In fotografie: vedeți „uzina" de 
vlnlflcare a gospodăriei, o construcție modernă, bine utilată, cu o capa

citate de depozitare de 100 de vagoane.

Sămînța respectivă a fost procurată 
din vreme și pusă la încolțit, astfel 
încît îndată ce temperatura apei va 
permite, se va trece imediat la însă- 
mînțat.

învățăminte folositoare s-au tras din 
experiența anului trecut și în ce pri
vește regimul de apă la semănatul di
rect al orezului, ca și în ce privește 
administrarea unor îngrășăminte.

La semănat, apa a fost menținută în 
1959 mai mică decît în ceilalți ani și 
anume intre 4-10 cm. Acolo unde par
celele au fost bine nivelate, s-a men
ținut chiar numai un fel de mocirlă. 
Acest lucru a contribuit la o răsărire 
mult mai rapidă și mai uniformă și 
deci la o densitate mai mare a plante
lor. Și în ce privește menținerea apei 
în parcele s-an făcut observații pre
țioase ce vor folosi maiștrilor de cul
tură în acest an Astfel, menținerea 
unui nivel scăzut de apă a dat foarte 
bune rezultate la orezăria nouă de la 
secția Oltenița; în orezăria veche de 
la secția Chirnogi însă, nivelul mic al 
apei a favorizat dezvoltarea mohoru
lui, fapt ce a îngreunat mult plivitul 
și a influențat negativ producția ob
ținută.

După cum se știe aplicarea îngră
șămintelor are o mare însemnătate 
pentru obținerea unei bune producții 
de orez- Anul trecut, din cauza repar
tizării tîrzii a sulfatului de amoniu, 
producția a avut de suferit.

— Noi ne am convins — mi-a spus

pămînt de pe raza comunei sint mun
cite pentru ei de către colectiviștii 
de aici. Gospodăria s-a întărit: are 
2.000 de oi, 150 capete taurine, 270 
scroafe, porci la îngrășat și tineret 
porcin, peste 2.200.000 lei fond de 
bază. Pe dealul altădată sterp, se în
tinde via gospodăriei: 34 hectare /
dincolo tn spatele grajdurilor model, 
cresc pe 11 hectare, .cireși, pruni, gu
tui. Livada colectiviștilor din Săcele. 
Livadă in locuri unde altădată abia 
găseai un pom să stai la umbră.

Gheorghe liana muncește acum la 
ferma de porcine.

— II avem om de mare ispravă pe 
Jianu, spunea cu mindrie in glas, tov. 
Gheorghe Blejdea, președintele gospo
dăriei colective ,,7 Noiembrie'1 din 
Săcele. Ca el mai sint și Aurică Bilei 
și Ecaterina Ene și mulțl alții, bine 
înțeles...

— De cind muncește tn gospodărie 
și-a făcut o casă de toată frumusețea; 
și-a mobilai-o și și-a 'îndestulat viața 
cu de toate.

Piinea amară de pe vremea moșie
rilor, cocioaba din Mehedinți, ca și 
cea din Săcele sini lucruri rămase 
numai in amintirea lui.

Seara, cind colectivistul Gheorghe 
Jianu pleacă de la muncă, are unde 
merge, are ce minca, are de ce pă se 
bucure in această viață.

Acum înțelege și el cit de frumos 
răsare soarele pe întinderea lacului 
Sinoe și cit de albastru e cerul in zi
lele de vară, in timp ce lanurile de 
grîu ale colectiviștilor tălăzuiesc ca 
și apele Mării Negre.

Dacă îl ‘întrebi acum pe colectivis
tul Gheorghe Jianu cum merge trea
ba tn gospodărie, el iți răspunde cu 
cuvinte simple, nemeșteșugite :

— E bine, dar va fi mai bine.
RADU SANDU

for-
gospodărle agricolă colec-

Ilie Mitran. Noii colectl- 
dat gospodăriei denumirea 

al

leasca, comuna Frumoasa, raionul 
Zimnlcea, regiunea București, șl-au 
unit cele 163 de ha. pămînt, 
mînd o 
tlvă. Ca președinte a fost ales co
munistul 
vlști au 
de „Cel de-ăl IlI-lea Congres 
P.M.R.".

De asemenea, au inaugurat o gos
podărie colectivă și țăranii munci
tori din comuna Găuriclu, același 
raion. Această gospodărie care a 
primit numele de „9 Mal“, numără 
74 de familii și 227 de ha. Ca pre
ședinte a fost ales Ilie Petcu unul 
dintre cel mai destoinici gospodari.

Inaugurarea acestor gospodării 
colective a fost sărbătorită nu nu
mai de membrii lor. ci șl de o bună 
parte dintre țăranii muncitori din 
comunele respective șl din împre
jurimi.

IONEL T. TRIFU

Foto; LUCIAN CUKSAKU

tov. N. Nlcolaescu, 
inginerul șef al 
gospodăriei de stat 
— că este bine să 
se dea îngrășămin-i 
tele chimice în 
două faze și anu
me : înainte de în- 
sămîntare și înain-, 
te de înfrățit.

Din experiența anului trecut, gospo
dăria de stat Oltenița a mai reținut 
și faptul că una din măsurile obliga
torii în vederea obținerii unei produc
ții bune de orez o constituie insămîn- 
țatul timpuriu. în acest scop, soiurile 
tardive trebuie semănate din vreme, de 
preferință în parcele special amena
jate executîndu-se repicatul cel mai 
tirziu în jurul datei de 20 iunie.

Cit privește semănatul soiurilor pre
coce și semiprecoce gospodăria și-a 
propus ca anul acesta — de altfel ca 
și anul trecut să nu fie depășită data 
de 15 mai. dîndu-se cite 230 de kg de 
sămință la hectar. Și anul acesta gos
podăria folosește următorul procedeu 
tehnic de pregătire a seminței : se în
moaie sămînța în apă la o tempera
tură de 25° timp de 48 de ore, se 
usucă timp de 48 de ore, se ține din 
nou în apă la aceeași temperatură timp 
de 7 ore apoi se zvîntă și se seamănă. 
Folosind o sămînță astfel pregătită se 
obține o răsărire rapidă, foarte 
formă, o densitate mare.

— Este sigur, mia spus tov. 
Nicolaescu ,că dacă vom folosi 
plin învățămintele trase anul trecut, 
vom reuși ca în acest a.n nu numai să 
realizăm planul de producție de 3.600 
kg la hectar, dar să-l și depășim.

ION DRINCU

uni-

ing 
din
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La casa de cultura
— Bună dimineața, primăvară,
— Bun găsit făurari ai frumosului'
— Binețe vastă, gingașe trupuri cu 

petale diafane,
— Miroase a primăvară, spune laco

nic un trecător căutind cu privirile 
semnul primăverii.

Da, a venit primăvară, fn dimineața 
aceasta limpede și liniștită — totul 
vestește că a venit primăvara. Aici la 
marginea orașului, unde niciodată nu 
se schimbă anotimpul, am poposit in
tr-tina din aceste dimineți.

Viața a-nceput și-n acest colț din 
Țara Bîrsei care mu cunoaște încătu
șarea unui anotimp. Oameni cu mlini 
aspre- pe care seara ti poți întilni la 
cinema, ort în lăcașurile de cultură ale 
orașului, îngrijesc cu atenția unui me
dic trupul gingaș al florilor, al aces
tor bogății care au dus faima și au 
învins chiar și pe patronii cupolelor de 
sticlă din Elveția- Deoparte și de alta, 
sub cupolele de sticlă, florile te pri
mesc zîmbitoare. Privirile lacome nu se 
mai satură, vrînd să admire tntr-una 
acest covor imens în care se întrec 
nuanțele. „Calla“ de un alb imaculat, 
sau după cum i se mai spune „Floarea 
miresei", garoafele, aceste flori cintate 
de îndrăgostiți te cuceresc cu parfumul 
lor.

Dar, oamenii nu sint aici ?
Călăuza, un om în floarea vieții, cu 

obrajii ca doi bujori ne spune că mun
ca acestor maeștri ai florilor a fost în
cununată de succes. Ei au realizat 
planul pe trimestrul I, încă de la 11 
martie. Dar au făcut și mai mult. Au 
stabilit un record, unul care merită

toată lauda- Acest record constă în rea
lizarea unui venit de 105 lei pe metru 
pătrat. In comparație cu venitul tri
mestrului. I al anului trecut, venitul tri
mestrului I din acest an, a crescut cu 
60 la sută. Firește că se pune intre- 
tarea : Cum au obținut acest record ?

Șeful grupului IV Sere al G.A.S.- 
Codlea, tov. Vasile Vintu, ne explică : 
„Organizarea muncii în mai bune con- 
dițiuni- folosirea mai rațională a su
prafețelor, introducerea de noi sorti
mente, sistemul de alternare a culturi
lor în așa fel ca serele să nu fie goale 
niciodată- Astfel s-a ajuns la obținerea 
a 3 culturi pe an, uneori chiar și 4 
(ciclamen, cineraria, hortensii, flori de 
parc)".

Acum cînd primăvara ride, aici au 
înflorit și florile de parc. Centrul horti
col Codlea oferă orice floare, satisface 
pînă și cele mai pretențioase gusturi. 
Din multe țări ale lumii sosesc scrisori 
prin care muncitorii sînt felicitați pen
tru gama de nuanțe și calități. Și încă 
chiar de la părinții florilor. Ce să-i faci 
— elevii și-au întrecut profesorii. Dar 
aici nu este numai un cerc de creație 
al frumosului, ci și un cerc al prie
teniei- Muncitori romini, germani, ma
ghiari, toți muncesc și se bucură deo
potrivă de realizările obținute. Muncă- 
prietenie, flori. E minunat să muncești 
și să trăiești aici. Și ce este mai frumos 
debit să cînți două primăveri. Viața 
noastră liberă, munca și faptele oame
nilor.

PETRE CAPAȚINA 
corespondent

Zilnic, oind pînzele secii se lasă 
peste oraș, clădirea casei de cuitură 
începe să se însuflețească. La etaj„ în 
sala de muzică, repetă orchestra de 
tamburași, cea de muzică ușoară și in
strumentiștii din tînăra și inimoasa for
mație de fanfară.

Tot la etaj, in camera „de teatru" 
repetă cercul dramatic. Tinerii mun
citori, colectiviști elevi șj funcționari, 
membri ai formațiilor artistice ale casei 
raionale de cultură Sînnicolaul Mare, 
repetă pînă seara tîrziu, partituri, sce
nete, dansuri. Formațiile artistice de 
amatori ale casei raionale de cultură _____ _________  ______ _
dip orașul Sînnicolaul Mare, regiunea primește permanent sprijinul și îndru- 
Timișoara, se pregătesc intens pentru marea comitetului raional de partid, 
ce.16e-al Hl-lea concurs regiortal al al secției de învățămînt și cultură a 

sfatului popular raional. Acest lucru 
face, oa. la casa raională de cultură 
să-și desfășoare activitatea tirf cerc li
terar, două cercuri de cultură genera
lă, un teatru de păpuși care dă repre
zentații pentru copii de 2 ori pe lună 
ș.j un curs de croitorie pentru gospo
dine.

Aproape săptămânal, echipele artisti
ce de amatori, prezintă pe scena casei 
de cultură programe artistice.

ION SBIRCIOG 
corespondent

își spune în gînd : „Trebuie să ne pre
zentăm cu cinste la concurs". Corul 
din care fac ei parte, a împlinit 100 
ani de activitate rodnică și este deco
rat. Aici intilnești figuri cunoscute: 
tînărul muncitor Moldovan Gheorghe, 
colectiviștii Traian Arcadie în etate de 
peste 70 ani, Gabor Gheorghe în vîrstă 
de 60 de ani, Dobra Ana, Vințan Tra
ian, pe învățătorul. Martin loan.

Dar, parcă numai acestea sînt acti
vitățile care se desfășoară în cadrul 
casei raionale de cultură ? Ele sînt mai 
multe și în buna lor desfășurare, co
lectivul de muncă aii oasej de cultură

De la bunici la nepoți

Arta de a fese în fi
rele covoarelor fru
museți neasemuite 
se transmite și se 
desăvârșește, ca ori
ce artă, din gene
rație în generație. 
Același lucru îl face 
și bătrina Susana 
Cristea din comuna 
Lupșa, raionul Cîm- 
peni, care o învață 
pe nepoțica sa me
șteșugul de a țese 
covoare romînești 
ou frumoase motive 

din regiune.
Foto: AGERPRES

Bibliotecara nu-și face datoria
La biblioteca comuna

lă din comuna Ghidi- 
geni, raionul Tecuci, 
funcționează ca biblio
tecară tovarășa lohim 
Maria.

Care este însă activi
tatea acesteia ? Să in
trăm intr-o zi în loca
lul bibliotecii și să 
stăm deoparte să vedem 
ce se va intimpla. lată, 
au intrat cițiva elevi de 
la școala profesională 
agricolă care funcțio
nează în comună. Au 
venit sâ ceară cărți de 
la bibliotecă. Iți vine să 
strigi din colțul în care 
te afli : „Bravo băieț; I 
Ce minunat lucru să ci
tești, să-ți îmbogățești 
mintea și sufletul. Tot
deauna să fiți prieteni 
nedespărțiți ai cărții".

Dar ce păcat că nu 
poți scoate nici un cu- 
vînt. In primul rînd, pen
tru că stai aici noma» 
ca să asiști. In al doilea 
rînd pentru că făcînd 
așa ceva ai deranja-o 
pe tovarășa lehîm Maria 
care este absorbită în- 
tr-o discuție cu priete
nele ei. Au vorbit pînă 
adineaori de ultimul bal, 
au trecut la filmele săp- 
tămînii și s-au avîntat 
acum într-o discuție des
pre modă. Una susține 
că la Tecuci nu se mai 
poartă rochii sac ci fus
te pl i sate de tergal, 
alta... Și fiindcă în toiul 
unei asemenea discuții 
pasionante au venit 
dțiva cititori să-i ceară 
cărți, bibliotecara noa
stră s-a supărat foc. 
„Acum îs ocupată, to

varăși. Ce dracu, nu ve
deți. Veniți mîine sau 
veniți diseară“,

Cititorii știu însă că 
.nîine sau diseară, e 
destul de greu s-o mai 
găsească pe biblioteca
ră. De cite ori n-au stat 
ore întregi in fața ușii 
bibliotecii așteptînd-o să 
vină la îndatorire. Și au 
așteptat de multe ori 
zadarnic.

Despre toate acestea 
îți pot vorbi ou nemulțu
mire și țăranii muncitori 
și muncitorii fabricii de 
spirt din comună, care 
nu prea înțeleg de ce 
se tolerează ca bibliote
cara lehim Maria să 
ducă o muncă superfi
cială necorespunzătoare.

N. HORIN0EANU 
corespondent
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Frantisek Hecko: SATUL DE LEMN
Cu oîteva luni în urmă a apărut în 

traducere romînească un valoros ro
man al literaturii realist-socialiste 
slovace intitulat „Satul de lemn“. 
Despre popularitatea lui vorbesc grăi
tor cele cinci ediții tipărite pînă acum 
în țara vecină.

Romanul lui Fartisek Hecko ne în
fățișează prefacerile socialiste ce au 
avut loc în viața satului slovac după 
înfrîngerea fascismului și instaurarea 
regimului democrat-popular. Deci a- 
vem de a face cu un roman despre 
satul slovac aflat în anii hotărîtori 
ai trecerii la o agricultură socialistă.

Fiindcă unora dintre cititorii noș
tri nu le sînt suficient ele cunoscute 
o seamă de particularități ale dezvol
tării social-politice a acestei regiuni, 
trebuie să arătăm că Slovacia a avut 
o soartă vitregă atît sub tirania secu
lară austro-ungară cît și in timpul 
republicii burghezo-democratice. Cu o 
structură economică și socială mult 
înapoiată față de cea din regiunile 
cehe, lipsită de o industrie modernă, 
Slovacia a devenit în anii puterii bur
gheziei o completare agricolă a regiu
nilor cehe industrializate. Pentru sur
plusul brațelor de muncă, pentru cei 
care nu aveau pămînt și nici posi
bilitatea de a găsi de lucru rămînea 
ca soluție să ingroașe rindurile emi- 
granților sau să plece în fiecare an 
la munci sezoniere în străinătate.

După dezmembrarea Cehoslovaciei 
de către hitlerișți, care au cotropit 
Boemia și Moravia, Slovacia a a’eve- 
nit un stat marionetă clericalo-fascist. 
Greutățile ultimului război mondial, 
cruzimea ocupanților, au determinat 
intensificarea mișcării de rezistență 
antifascistă, care a culminat cu eroi
ca răscoală națională slovacă începută 
la 29 august 1944. Răscoala a fost 
îndreptată Împotriva guvernului fas
cist care împinsese Slovacia în răz
boiul antisovietic și vînduse țara la 
mezat hitleriștilor.

Acțiunea romanului „Satul de 
lemn1' începe cu perioada anilor 1945. 
în satul Stodoliște. de curlnd elibe
rat de armatele sovietice, țăranii să
raci o duc încă greu. Casele le-au fost 
distruse de armatele nemțești în re

tragere, alimente nu prea mai au, pă- 
mîntul e puțin și sărac, pietros.

Burghezia satului nu are însă ase
menea necazuri. Ea stăpînește cel 
mai bun pămînt, are hambarele pline, 
speculează din plin lipsa de alimente 
ce domnește în țară, și sprijinindu-se 
pe „partidul democrat" — locul de re
fugiu al tuturor colaboraționiștilor 
fasciști care scăpaseră de pedeapsa 
poporului, încearcă din răsputeri să 
se opună noilor prefaceri ce se anunță.

Odată cu eliberarea tării. însuflețiți 
de exemplul șl cuvîntul comuniștilor, 
cei mai înaintați dintre țăranii săraci 
pornesc să schimbe temeliile nedreptă
ții din acest „sat de lemn", în care 
oamenii înțepeniseră în prejudecăți și 
instincte de proprietari. Unii din eroii 
romanului găsesc de la început adevă
ratul drum și se angajează de îndată 
și definitiv în această luptă pentru 
sfărîmarea vechilor relații din sat. 
Cîțiva din ei ca bătrînul Peter Pupla
va și Ondro Oncie plătesc uneori tri
but unor metode neprincipiale, dar 
dragostea lor sinceră pentru socialism 
rămîne neștearsă.

Ciocnirea dintre forțele lumii vechi 
și cele ale lumii noi corespunde unui 
arfne proces de clarificare socială, ce 
culminează cu zdrobirea partidelor 
burgheze reacționare care în februarie 
1948 încercaseră, cu sprijinul cercu
rilor imperialiste, o lovitură de stat.

După acest eveniment țăranii mun
citori din Stodoliște, care mai păstra
seră unele șovăieli, înțeleg pe deplin 
cine sînt dușmanii lor, și ai orîn- 
duirii democrat-populare.

Romancierul ne înfățișează un nu
măr impresionant de personaje, acțiu
nea romanului se desfășoară pe o pe
rioadă de aproximativ cinci-șase ani. 
In această uriașă desfășurare de des
tine urmărim evoluția țăranilor săraci 
și mijlocași de la spiritul îngust de 
mic proprietar la recunoașterea nece
sității de a înființa o cooperativă a- 
gricolă, chezășia bunăstării și viitoru
lui stodoliștenilor.

Romanul lui Frantisek Hecko este 
fără îndoială un viguros document ar
tistic al vieți țăranului slovac, al 
frământărilor pe care le-a trăit acesta 
într-o perioadă istorică hotărîtoare 
pentru viitorul său.

cel de-al Hl-lea concurs regional t. 
echipelor artistice de amatori și pen
tru faza regională a festivalului de 
teatru I. L. Oaragiale.

Dar să continuăm vi'zita noastră 
prin sălile casei raionale de cultură. 
Iată, fote și băieți, d.e naționalitate ro- 
mînă, germană, sîrbă și maghiară, 
s-au prins laolaltă în hore voinicești, 
î-n iureșul jocurilor populare ale na
ționalităților conlocuitoare.

Te întrebi pe drept cuvîrit cum poate 
fi atit, de grăitor im simplu dans ? 
Iată mișcările pline de viață și prospe
țime ale lui Iorga Lentița : atît de su
gestiv e dansul „Hora de doi" incit ea 
izbutește să contureze cu multă finețe 
prin mimică și gesturi, caracterul unei 
artiste amatoare, sfioasă dar și plină 
de viață. Și, fără „odihnă", echipa de 
dansuri a casei raionale de cultură din 
orașul Sînnicolaul Mare se pregătește 
continuu pentru a-șî arăta măiestria 
pentru ca dansurile să fie înțelese fără 
ajutorul cuvintelor.

Peste 100 ochi privesc la baghetele 
dirijorilor Gheorghe Andraș șj Deafcu 
Liviu. Apoi, în clipa următoare, melo
dia Se pornește năvalnic, răscolitoare.

Fieoare corist, tînăr sau vîrstnic, 
simte alături de umărul său, umărul 
vecinului și asta îl întărește și fiecare

FAPT DIVERS

Despre Florea Finiînă, președinte
le gospodăriei agricole colective din 
comuna Maglavit, am mai scris și 
cu alt prilej. Arătam atunci cum 
l-am cunoscut pe președintele aces
ta destoinic de gospodărie colectivă 
milionară de prin părțile Calafatu
lui și am scris despre succesele fru
moase ale gospodăriei pe care o 
conduce. De aceea, în însemnările de 
față mi-am propus să scriu nu des
pre Florea Fîntînă, conducătorul 
harnic al gospodăriei din Maglavit, 
ci despre președintele care (ine con- \ 
ferințe. Dar despre ce este vorba ? <

Nu de mult, pe cînd mă aflam la 
el în colectivă, muncile de primăvară j 
erau în toi. Spre seară cînd oame-' 
nii s-au întors de la muncile cimpu- j 
lui, printre ei se afla și președintele. 
La intrare, în curtea gospodăriei', 
l-a întîmpinat colectivistul care m j 
acea zi era de ,,serviciu" la telefon.,

— Tovarășe Fîntînă, mai adineauri' 
ai fost chemat la telefon de Craio- \ 
va. Tovarășul ăla de la celălalt ca-, 
păt al firului spunea că-i de la fa
cultatea de agronomie. E vorba după. 
cîte am înțeles eu despre o confe
rință. Da’ fi pe-aici, pe lingă telefon, ‘ 
că o să te mai cheme, mai spuse ,,te
lefonistul".

N-a trecut multă vreme de la a-' 
ceastă discuție și un zbîmiit prelung \ 
al telefonului vestea că chemarea te- • 
efonică era interurbană. Am ascul- ‘ 
at și eu discuția. j

— Da, aici Florea Fîntînă, prese- • 
dintele colectivei din Maglavit...' 
Să-mi pregătesc o conferință despre ’ 
dezvoltarea multilaterală a gospodă- • 
riei colective? Pentru cursurile spe
ciale cu cadrele de conducere din 
gospodăriile colective care se țin pe 
ingă Institutul agronomic din Cra
iova? Bine, tovarășe. Am s-o pre-, 
gătesc. Spuneți să fie cu exemple • 
din gospodăria noastră?,.. Da, da, 
bine. Dar cînd să fiu prezent la 
Craiova? Aha, atunci aștept un nou 
elefon... '

...7« acea seară, tîrziu de tot, cine' 
ar fi trecut prin fața casei lui Fio-j 
rea Fîntînă ar fi văzut raze de lumi- • 
nă ce se revărsau tn uliță prin feres-' 
rele ca perdeluțe brodate. La masa 
ui de lucru, președintele colectivei 

din Maglavit pregătea conferința. , 
îxemple avea destule că doar gos-,'. 

podăria a cărui președinte este, are 
ierechet.

...Un fapt divers. Un președinte de \ 
gospodărie colectivă conferențiar, In 
vremurile noastre noi un astfel de 
apt nu-i de mirare. j

OH. BACIU '

Chiar și în seră se poate ține o lecție improvizată despre producerea și În
grijirea răsadurilor. Elevii Ghionghioș Constantin și Radovan Jiva de la 

Centrul școlar agricol Ciacova ascultă atenți explicațiile.
Foto: L. CURSARU

Răspundem cititorilor
DE CE FACE PORUMBUL 

TĂCIUNE I

Tăciunele porumbului este o boală 
cauzată de niște ciuperci. Sporii a- 
cestor ciuperci care se găsesc în pă- 
mint pătrund în plantă pe care o In
fectează provocînd boala.

In țara noastră cel mai răspîndlt 
este tăciunele comun (cu pungi) pro
dus de ciuperca numită Ustilago Zeae, 
apoi tăciunele știuletelul și paniculu- 
lui (spicului), produs de ciuperca So- 
rosporium holci-sorghl. Tăciunele co
mun al porumbului atacă toate 
organele tinere ale plantei în creș
tere și se cunoaște după pungile (ga
lele) care apar pe tulpini, frunze, 
știuleți, panicul și alte organe ale 
plantei. Forma și mărimea pungilor 
sînt foarte diferite, de la mărimea u- 
nui bob de mazăre (pe frunze mai a- 
les) pînă la 10 cm. și mal mult (la 
știuieți). I<n locul unde s-a produs in
fecția apar la început umflături căr
noase, care au aspectul unor pungi, 
(gale) de culoare verzuie, care cu 
timpul devin albe. In interior, aceste 
umflături au un aspect buretos în ca
re se întretaie niște firișoare negri
cioase. Mai tîrziu, conținutul acestor 
umflături se transformă într-un praf 
negru, care nu este altceva decît spo
rii ciupercii. Cînd galele au ajuns la 
maturitate, ele crapă și pun în liber
tate sporii. Aceștia cad pe pămînt 
sau sînt împrăștiați de vînt pe plan
tele vecine. Sporii se pot păstra vii în 
pămînt pînă la 5 ani, fiind capabili 
să infecteze porumbul care se cultivă 
pe același loc.

Infectarea plantelor se face prin 
pătrunderea sporilor prin rănile pro
duse de insecte, de grindină, de u- 
nelte la întreținerea culturilor (la pră
șit), prin ruperea virfului plantelor etc.

Plantele atacate suferă, se dezvoltă 
mai greu, iar producția este mai mi
că. In cazul cînd este atacat știule- 
tele, producția este complet distrusă.

Tăciunele comun poate provoca u- 
nele anomalii ca : sfîșierea tecilor 
frunzelor, inflorescențe femeiești în 
interiorul panicului (cînd apar boabe 
pe spic), inflorescențe femeiești în 
zona rădăcinilor adventive etc.

Pagubele produse de această ciu
percă în lanuri este de 2-5%, ajun
gi nd uneori pînă la 2ffJ/o.

Tăciunele știuletelui și paniculului, 
mai puțin răspîndit la noi, se con
fundă cu primul. După cum arată și

Ia redacție a 
un

Nu de mult 
sosit o scrisoare in care 
grup de /ăr'ani întovărășiți din 
satul Vlădnicele, comuna Stă- 
nița, raionul Roman, ne cer să 
le răspundem la cîteva între
bări legate de unele probleme 
discutate în cadrul cursurilor 
agrozootehnice din iarnă.

Publicăm mai jos răspunsu
rile la întrebările primite.

numele, acesta atacă numai cele 2 
inflorescențe, total sau parțial. Inflo
rescențele se transformă pînă 
urmă într-o masă negricioasă 
spori. Ca și în cazul tăciunelui 
mun, infectarea se produce prin 
rii rămași în pămînt.

la 
de 

co- 
spo-

CUM SE EXPLICA FAPTUL CA 
UNEORI Șl CITE UN SPIC (PA- 
NICUL) DE PORUMB FACE 
BOABE, INTRUCIT ESTE ȘTIUT 
CA PANICULUL ESTE FLOARE 
BĂRBĂTEASCA î

Apariția boabelor de 
punicul este un fenomen 
plicația constă în faptul 
putui formării lor florile nu sînt dife
rențiate și în condiții normale de ve
getație se dezvoltă flori bărbătești în 
panicul și femeiești în știulete. In con
diții anormale însă, datorită unor fac
tori externi, cum ar fi de exemplu : 
atacul de tăciune, loviri etc., se pro
duce un dezechilibru în plantă, în 
urma căruia se dezvoltă flori feme
iești în panicul, capabile să fie fe
cundate, și să facă boabe, sau flori 
bărbătești pe 
len.

porumb în 
anormal. Ex- 
că la înce

știulete care dau po-

CE PORUMBUL FACE 
IN TULPINA Șl CHIAR

DE 
VIERMI 
IN ȘTIULEȚI ÎNAINTE DE RE
COLTARE ? VIERMII GĂURESC 
TULPINA Șl DIN ACEASTA 
PRICINA VINTUL O RUPE.

Viermele care găurește tulpina po 
rumbului, este sfredelitorul porumbu
lui, unul dintre principalii dușmani ai 
acestuia. El este larva (omida) fluture
lui numit în știință Pyrausta nubilaiis. 
In timpul verii, fluturele depune ouăle 
în partea de jos a frunzelor. Larvele

Au predat mieii contractați
Gospodăria agricolă colectivă „Pro

gresul" din comuna Făcăeni, raionul 
Fetești, a contractat cu întreprinderea 
de stat O.R.A.C.A Fetești, 760 
miei.

De curînd, el au și predat 514 miel 
In greutate totală de 5.505 kg. In me
die au revenit 10,600 kg pe cap de 
miel.

S-au realizat însă șl miei In greu
tate de 16 kg fiecare, aceasta datorită 
îngrijirilor date oilor în timpul fătă- 
rilor, cît și de la tătare pînă la pre
darea mieilor.

In tranșa a doua vor fi predați și 
restul de 260 miei clasați pentru va
lorificare. In afară de cei contractați 
vor mai fi valorificați prin comerțul 
de stat încă 150 de miei. Restul 
640 mioare produse anul acesta vor 
fi oprite pentru reproducție.

Pentru mieii predați conform con-

tractulul și peste contract, colectiviș
tii vor primi suma de 44.110 lei.

de

de

FRINCU CONSTANTIN 
corespondent

care ies din ouă se hrănesc la înce
put cu frunze, apoi pătrund în inte
riorul tulpinei, unde sapă galerii in 
măduvă pe toată lungimea tulpinei ; 
din loc în loc fac găuri la suprafa
ța acesteia, prin care se scurge rume
gușul provenit din roaderea măduvei. 
Știuleții sînt de asemenea atacați. A- 
ceștia nu se mai dezvoltă normal și 
mucegăiesc.

Intr-un lan atacat de sfredelitorul 
porumbului, paniculele, știuleții și tul- 
pinele se frîng cu ușurință sub influ
ența vîntului și ploilor.

Sfredelitorul porumbului își petrece 
iarna în cocean unde primăvara se 
transformă în nimfă și apoi, pe la 
începutul verii, în fluture, cînd aces
ta începe să-și depună ouăle. Un flu
ture depune pînă la 15 ouă. Sfredeli
torul porumbului mai atacă și alte 
plante ca : sorgul, 
etc.

Vasile Cebuc, vulcanizatorul gos
podăriei agricole de stat Draga
lina. n-are nimic din măreția plăz- 
muită a zeului de la care se trage 
numele meseriei sale. Temperamen
tul lui Cebuc nu amintește decit 
prin contrast de spectaculosul fe
nomen provocat de arderile și pre
siunile din adîncuri. Mai pe scurt 
și mai de-a dreptul, vulcanizatorul 
nu-i un om vulcanic.

— Mama era intr,una îngrijorată 
văzîndu-mă cit sînt de potolit. Mă 
credea bolnav.

Potolit, acesta-i cuvintul care i se 
potrivește lui Vasile Cebuc. Și 
fiind potolit totdeauna și in toate, 
Vasile Cebuc nu-i ceea ce se nu
mește, un om interesant.
Ur-o seară, pe la orele 23, 

cînd în afară de paznic, care sta 
de veghe, nu mai era nimeni treaz 
la ®.Ă.S. Dragalina, prin fereastra 
unei clădiri — singura care se mai 
păstrează în forma de acum 10—15 
ani — răzbatea lumină.

— Acolo-i atelierul de vulcani- 
zat — mi-a spus paznicul, preim- 
iimpinind întrebarea ce o bănuia 
văzindu-mi privirile îndreptate 
tre fereastra luminată.

A doua zi, stlnd de vorbă 
unul și cu altul, am adus vorba 
Vasile Cebuc.

— E harnic și cu dragoste 
gospodărie, zic eu.

— Cebuc I Cine o mai fi și Ce
buc ăsta ?

— Vulcanizatorul...
— Ah, vulcanizatorul. Vasăzică 

Cebuc îl cheamă ? Cit e ziua de 
mare nu iese din atelier și de aceea 
nu-l cunoaștem după nume. 11 știm 
insă vrednic și-l prețuim.

Că"

cu 
de

de

cînepa, hameiul

CARE SINT 
COMBATERE 
CIUNELUI PORUMBULUI Șl A 
VIERMELUI TULPINEI Șl ȘTIU
LETELUI ?

Combaterea tăciunelui se poate fa
ce prin mai multe mijloace. Plantele 
atacate trebuie distruse în întregime 
prin ardere, sau îngropate la mare 
adîncime, mal înainte ca galele să fi 
ajuns la maturitate. De asemenea este 
necesar ca resturile rămase de la re
coltarea pe cîmp să fie arse. Arături
le adinei (peste 25 cm.) sînt de ase
menea foarte eficace în combaterea 
tăciunelui, deoarece îngroapă sporii 
la adîncime. Trebuie avut grijă să nu 
se producă- răni plantelor în timpul 
lucrărilor de întreținere. Să se evite 
pe cît este cu putință cultura porum
bului după porumb și să se foloseas
că soiuri rezistente la tăciune.

Rezultate bune pentru combaterea 
celor două feluri de tăciune se obțin 
și în cazul tratării boabelor cu dife
rite preparate chimice.

Pentru combaterea sfredelitorului 
porumbului se recomandă să se taie 
strujenii cît mai de jos. O dată a- 
duși în gospodărie aceștia trebuie dați 
la vite sau arși. Este necesar de ase
menea ca toate resturile de porumb 
din gospodărie să fie arse pînă la în
ceputul 
rămași 
care in 
posturi, 
etc. Să
turi de porumb masive. De asemenea 
trebuie arse, după ce au fost adu
nate, resturile de porumb de pe cîmp 
rămase peste iarnă deoarece în ele 
iernează viermele. Și însfîrșit este re
comandabil să nu se cultive porumb 
după porumb.

MIJLOACELE DE 
ÎMPOTRIVA TA-

lunii mai, îndeosebi ciocălăii 
la dezghiocat, ca și strujenil 
timpul iernii au servit la adă- 
acoperiri de saivane, pătule 
nu rămînă în gospodărie res-

*

Discut ou paznicul. Tn afară de 
director și organizatorul de partid, 
el e singurul care-l cunoaște bine 
pe Cebuc.

— Lucrează in gospodărie de 
nouă ani. Sint cam vreo 200 de 
mașini pe roți de cauciuc, așa că 
de lucru e berechet. De curlnd 
i s-a dat un om să-l ajute și de 
atunci intirzie mai rar in atelier: 
cam de două ori pe săptămină. 
Încolo, ce să mai spun. N-am 
auzit să fii stat vreo mașină din 
pricina cauciucului. De 
mulți nici că-l cunosc.

Și mi-a povestit paznicul 
într-o seară de duminică a 
tropot de cai de-a lungul

aceea

cum 
auzit 

, , - „ liniei
ferate. Ce se tntimplase. La o sec
ție îndepărtată un tractor rămăsese 
în pană de cauciuc. Plesnise o ca
meră. Cum la secție nu exista ca
meră de rezervă, tractoristul a In-, 

, șeuat calul și a mers la vulcani- 
zator acasă. Peste o oră erau a- j 
mindoi la gospodărie: tractoristul j 
a venit călare, vulcanizatorul cu 
bicicleta. Cebuc i-a dat tractoris
tului una din camerele pe care le 
avea disponibile, dar n-a plecat 
imediat. A stat să repare camera 
defectă.

— Să ai o cameră de rezervă in 1 
plus nu strică — i-a spus ăl paz- j 
picului. Poate că mîine va fi ne
voie de ea și-i păcat să stea trac
torul dintr-o pricină atît de mică.

De întîmptiarea această, In afară 
de paznic și tractorist, n-a mai aflat 
altcineva din gospodărie. Așa-i 
vulcanizatorul gospodăriei de stat 
Dragalina: om care nu atrage a- 
tenția Ducă ar fi nevoie ar lucra- 
socot eu. 24 de ore in șir fără ca 
el să bage de seamă că și-.a făcut 
mai mult decit datoria. Clnd pri
mește vreo primă, Cebuc 
mul și poate singurul care 
treabă: ..Oare am muncit 
atlt de bine?".

e pri
se In- 
chiar

Din munca smdîcală în un»tădle agricole

Comitetul sindicatului luptă pentru 
indici superiori de folosire a mașinilor

DE IN FUIOI^
_ _ _ r

INSAMIHTATI
IMUL 

DE 
FUIOK

CÎND SOLUL ARE 
TEMPERATURA 
DE arca 7 - S 0.

Tf CAZ DE ATAC DE PURECI. CERF.TI FĂRĂ 
INTIRZIERE ORGANELOR CONTRACTANTE 
UEXACLORAN SI PRĂFUIȚI CULTURA DUPĂ 
INSTRUCȚIUNILE CE LE VET! PRIMI DE LA 

\ ACESTE ORGANE.

In ultimii ani, mecanizatorii de la 
S.M.T. Tecuci au desfășurat o muncă 
rodnică în unitățile agricole deservite, 
fapt care le-a atras laude.

Anul trecut, de exemplu, în cele 41 
de gospodării colective și 28 de înto
vărășiri agricole cu care au încheiat 
contracte de lucrări, ei au executat 
55.404 hantri în loc de 39.630 de 
hantri planificați. Față de 6.808.288 
lei cît se prevăzuse în plan drept chel
tuieli de producție, cele 17 brigăzi ale 
stațiunii au cheltuit numai 4.763.074 lei 
— realizînd o economie de 2.045.2T4 
lei. Prețul de cost al hantrului a fost 
redus de la 129,23 lei la 85,97 lei.

Succesele acestea sînt rezultatul ridi
cării calificării profesionale a muncito
rilor și a organizării minuțioase a 
muncii în brigăzi. Atît de ridicarea ca
lificării cît și de buna organizare a 
muncii s-a ocupat îndeaproape sindi
catul stațiunii. Grupele sindicale sînt 
ajutate permanent de către tovarășii 
din comitetul sindicatului să contri
buie la aplicarea celor mai bune me
tode de lucru, la popularizarea frun
tașilor, la lichidarea lipsurilor ce sur
vin uneori în muncă.

In primăvara acestui an. de exem
plu, S.M.T. Tecuci va trebui să execute 
26.827 de hantri.

Cum anume a procedat comitetul 
sindicatului pentru a ridica întrecerea 
socialistă la nivelul unei puternice 
pîrghii în munca de fiecare zi ?

Am alcătuit un plan concret de 
muncă — mi-a spus tov. Chirilovici 
Ion, șef de brigadă și președintele 
comitetului sindicatului stațiunii-. Am 
prevăzut în acest plan ca la fie
care . două săiptămîni, cîte unul din

cei unsprezece membri ai comitetului 
să ia parte la cîte o consfă
tuire de producție la brigăzi. Aceste 
consfătuiri sînt axate pe cele mai im
portante problem® pe care le ridică 
munca tractoriștilor — atît în ce pri
vește condițiile de lucru și de trai, cît 
și desfășurarea muncii propriu zise tn 
teren. La fieoare consfătuire de pro
ducție pontatorul alimentator prezintă 
realizările fiecărui tractorist în ultima 
decadă ca și situația consumului de 
carburanți. Cînd se constată că s-a 
cheltuit mai multă motorină, benzină 
etc, decît este planificat se analizează 
cu stăruință cauzele depășirii normei.

Tot de la președintele comitetului 
sindicatului am mai aflat că în cadrul 
consfătuirilor de producție se pune un 
mare 
și lor 
pildă, 
șeful

accent pe popularizarea frunta
și criticarea codașilor. Așa, de 
a fost aspru criticat de curînd 

de brigadă Titere Ion, care, în
loc să-și vadă de treabă în comuna 
Nicorești, a golit pahare cam multe 
îneît a nimerit cu tractorul în zidul 
unei case.

Cu prilejul consfătuirilor de produc
ție se înmînează și stegulețe roșii de 
fruntaș pe brigadă. De altfel, decadal 
— se acordă și stegulețe de brigadă 
fruntașă pe stațiune.

Pe de altă parte, s-au luat măsuri 
ca la fiecare brigadă să se țină în 
vagonul de cîmp, grafice ale planului 
de producție pe campanii agricole pen
tru fiecare mecanizator în parte. Cînd

e nevoie, la consfătuirile de produc
ție ale grupelor sindicale sînt invitați 
și tovarășii din conducerea unităților 
agricole coopera'iste deservite.

Datorită bunei organizări a muncii 
și participării cu însuflețire a mecani
zatorilor la întrecerea pentru titlul de 
cel mai bun tractorist pe stațiune, 
aproape frecare mecanizator își depă
șește zilnic norma. Nu e de mirare că 
pînă către mijlocul lunii aprilie, S.M.T. 
Tecuci realizase peste 60 ta sută din 
sarcina de plan a campaniei de pri
măvară - cele mai bune realizări 
fiind obținute pînă acum de brigăzile 
a 6-a și a 7-a conduse 
ghelea Vasile și Pîslaru

Comitetul sindical ai 
acordă o mare atenție 
culturale de masă Faptul că biblio
teca stațiunii cuprinde peste 1400 de 
volume - la fiecare brigadă reparti- 
zîndu-se biblioteci volante - că aici 
există o bună formație de teatru, 
că în gospodăriile colective inginerii 
și tehnicienii stațiunii tin deseori con
ferințe etc. sînt suficiente dovezi că 
activitatea sindicală sprijină puternic 
educarea oamenilor în spirit nou. so
cialist.

— In acest an, mi-a spus tov. Chi- 
rilovici Ion, președintele comitetului 
sindicatului, colectivul nostru de mun
că și-a propus să depășească planul 
de producție, cu 9.0.00 de hantri, să 
obțină economii 
țin 208.000 lei. 
ușoare. Dar noi 
vom realiza.

de tov. Bur- 
Sandu.

S.M.T, Tecuci 
și activității

în valoare de cel pu- 
Nu sînt angajamente 
sîntem convinși că le

AL. RAICU



I întovărășirea „Octombrie Roșu" din i 
Icomuna Călugăra, regiunea Bacău, i 
■numără în prezent peste 400 de fami- 1 
llii. Datorită hărniciei și străduinței 
llor de a aplica în practică metodele ( 
[avansate de muncă, întovărășiții au 
Ireușit să smulgă pămintului recolte 
[din ce în ce mai mari. în anul 1959, , 
de exemplu, ei au realizat o produc- J 

Iție medie de 1.648 kg. griu la ha., 2.740 
[kg. porumb boabe și 31.940 kg. sfeclă 
Ide zahăr la ha. Aceasta înseamnă o 
recoltă mai mare eu 780 kg. la griu, 
1.040 kg. la porumb și 15.000 kg. la 
sfeclă de zahar ia hectar față de cea 
realizată de către țăranii muncitori cu 
gospodărie individuală din comună.

Care este „secretul" obținerii aces- 
Ițor recolte bogate ?

întovărășiții lucrează tot terenul în 
Bmun, răcind posibilă astfel folosirea 
fnașinilor S.M.T.-ului care execută lu- 
itrări la timp și, la un înalt nivel agro
tehnic. Ei pot aplica astfel rotația cul
turilor și folosirea semințelor de soi. 
pot executa la timp și bine toate Iu- F 
crările agrotehnice cerute de fiecare 
cultură. In anul trecut, de exemplu, pe 
cele 94 de ha. însămînțate cu porumb, 
întovărășiții au folosit numai sămîn- 
ță hibridă. La sfecla de zahăr, ei au 
aplicat 4 prașile, iar pe anumite su
prafețe, unde a fost nevoie, 5 prașile.

Ca urmare a efectuării lucrărilor la 
timp, la cultura sfeclei de zahăr în
tovărășiții au dobîndit o recoltă bună 
la ha : 31.940 kg. ceea ce le-a adus un 
venit bănesc de peste 10.000 lei la ha. 
Pentru rezultatele bune obținute în 
cultura sfeclei de zahăr, întovărășirea i 
a primit, ca unitate fruntașă pe țară, i 
medalia de bronz și diploma de onoa
re din partea Ministerului Agricultu- 
turii.
1 Rezultatele bune obținute în anul 

Acut i-a făcut pe întovărășiți ca in 
«est an să cultive 40 de ha. cu sfeclă 
(te zahăr, față de 10 ha. cîte au fost 
Cultivate în 1959. Insămințată la timp 
sfecla a și început să răsară. Pentru 
a obține recolte și mai bogate de sfe
clă de zahăr Ia ha., ei au folosit în 
acest an și îngrășăminte chimice — i 
cîte 200 kg. superfosfat și 100 kg. a- 
zotat de amoniu la ha., pe care le-au 
administrat odată cu cultivația tere
nului.

Atit pentru porumb, oît și pentru 
sfecla de zahăr, terenul a fost arat 
adînc din toamnă cu tractorul. De cu
rând, întovărășiții au terminat de în- 
sămințat porumbul pe cele 140 ha. Se-

mănatul l-au făcut cu mașinile S.M.T.- 
ului și o parte cu mașinile proprii 
trase de animale.

Și la cultura griului, întovărășiți! 
din Călugăra făc lucrările în comun, 
întovărășirea asigură membrilor ei 
mari venituri. Tov. Postolache, de 
pildă, a avut ca venituri anul trecut, 
de pe suprafața de 1 ha. cit are în
scrisă la întovărășire (aceasta este 
toată suprafața ce o posedă) 240 kg 
zahăr și 6.400 lei din cultura sfeclei de 
zahăr și 1.350 kg. porumb boabe. Care 
țăran muncitor poate realiza la 1 
ha. asemenea venit lucrind individual ?

Tntovărășiții din Călugăra Sînt 
hotărîți să obțină în acest an recolte 
și. mai mari decît cele realizate 
1959.

Ing. EMIL LEMNARII
din Direcția Propagandă 

și Presă 
din Ministerul Agriculturii

in

Dezvoltă 
ferma de păsări

Colectiviștii din comuna Bordu- 
șanf. raionul Fetești, regiunea Con
stanța, au prevăzut în planul 
producție pe acest an ca ferma 
păsări a gospodăriei să crească 
un număr de 10.133 găini

Pentru îndeplinirea sarcinilor 
plan, colectiviștii de aici au cum
părat 4 incubatoare cu o capacitate 
de 600 ouă flecare și au confec
ționat în atelierele proprii alte 6 
incubatoare, tot cu o capacitate de 
600 ouă flecare. Cu cele 10 incu
batoare se scot cîte 6.000 de pui 
Într-o serie.

Colectiviștii mat au în plan să 
crească 464 de gîște șl 410 rațe.

De păsări și incubatoare se îngri
jesc colectivistele Fruslna Belotu și 
Floarea G. Marin, care au fost șco
larizate în acest scop.

Colectiviștii din Bordușan! vor 
da pul șl altor gospodării colective 
care nu au incubatoare.

F. CONSTANTIN
corespondent

porumb boabe la hectar

In sectorul porcin a I G. A. S. Dîlga La G. A. S. Valeo Colugafotcd

de 
de 
cu

de

In anul trecut, de exemplu, co
lectiviștii de aici au început lucră
rile de întreținere imediat după 
însămînțare, semănatul s-a făcut 
cu sapa în cuiburi dispuse în 
pătrat la 80/80 cm) prin executarea 
unei grăpări ușoare cu graipa cu 
colți scurți. La oîteva zile s-a gră
pat din nou cu o grapă grea pentru 
a sparge crusta ce se formase în 
urma ploilor ce au căzut. Apoi s-au 
efectuat 4 prașile printre rînduTl cu 
prășltoarea trasă de cal și 2 prașile 
manuale pe rînd. Prima prașilă s-a 
dat după răsărire cînd porumbul a 
avut 2—3 frunze. Pe rînd s-a pră
șit manual, făcîndu-se totodată șl 
răritul. La fiecare cuib s-au lăsat 
cîte două fire din cele mai bine 
dezvoltate. Golurile au fost comple
tate cu fire luate cu pămînt cu tot 
de la cuiburile unde au răsărit mal 
multe. A doua prașilă a urmat la 
10 zile. De data asta lucrarea s-a 
executat de-a curmezișul primei 
prașile. După alte 15 zile s-a făcut 
cea de a treia prașilă cu prășitoare

Gospodăria colectivă „Zorile Roșll“ 
din comuna Roșiori, raionul Oradea, 
a reușit să încheie fiecare an de exis
tență cu sporuri de producții la ha 
din ce în ce mai mari. Aceasta se 
datorește experienței dobîndite an 
de an și aplicării celor mai noi și 
avansate metode de muncă. In 
1958, de pildă, ei au recoltat cîte 
3.007 kg porumb boabe la ha iar 
în anul trecut cîte 5.069 kg. Un salt 
care dovedește pe deplin că ei șl-au 
însușit învățămintele anilor prece
dent! și că nu se abat de la regu
lile agrotehnice recomandate pen
tru cultura porumbului.

Acest lucru îl întărește, de altfel 
șl tov. Alexandru Szabo, agronomul 
și președintele gospodăriei care 
spune :

— Sporirea producției de porumb 
la ha a fost posibilă în gospodăria 
noastră, datorită însămînțăril po
rumbului într-un teren bine pregă
tit și fertilizat, asigurării unei den
sități de peste 31.000 fire la ha 
dar mal cu seamă executării lucră- _ , . .
rllor de întreținere la timpul cerut pe direcția primei prașile. Aceasta 
de plante, de cîte ori era nevoie și 
de bună calitate.

Membrii gospodăriei agricole colective din NlcoreșH, regiunea Galați, 
acordă o mare atenție sănătății animalelor. In fotografie: medicul vete
rinar Ganea Gh., membru al brigăzii cultural știlnțirice, împreună cu 
■edicul veterinar de circumscripție Cocănean Constantin, răcind vizita 
” medicală unei vaci.

Foto : M. 1VANC1U

a fost urmată manual pe rînd exe- 
cutîndu-se totodată și copilitul a- 
colo unde a fost cazul. A urmat 
apoi un timp mai secetos. Pe la 
sfîrșitul lunii iulie și începutul lu
nii august porumbul a început să 
tînjească. Văzînd aceasta, colecti
viștii au prășit pentru a patra oară.

Prășind porumbul de 4 ori solul 
a fost ținut mereu afînat, împiedi- 
cînd astfel evaporarea apel din sol, 
ceea ce a dat posibilitate plantelor 
să se dezvolte mult și să lege bine. 
Efortul colectiviștilor a fost din plin 
răsplătit. Ei au cules cîte 5.069 kg 
porumb boabe la ha.

Pentru acest an colectiviștii din 
Roșiori șl-au propus în planul de 
producție să realizeze o producție 
medie de 6.000 kg porumb boabe 
la ha. Iarăși un salt destul de 
semnat pe care sînt hotărîți să-l 
țină.

In acest scop colectiviștii au 
sămînțat porumbul la începutul 
lei de a doua decade a lunii aprilie, 
într-un teren tot așa de bine pregă
tit și fertilizat ca și în anul trecut. 
După însămînțare 
imediat 
14 zile 
pe mai 
ta care 
căzute.
prima prașilă din cele patru pro
puse. In plus, ei șl-au procurat cîte 
40 kg superfosfat șl 40 kg azotat 
de amoniu pentru flecare hectar în- 
sămînțat pe care le vor administra 
la cuib o dată cu praștia doua. Pe 
lîngă aceasta, el vor aplica șl pole
nizarea artificială suplimentară.

Cointeresați direct în sporirea 
producției la ha — s-a Introdus re
tribuirea suplimentară — colectiviș
tii din Roșiori vor munci în așa fel 
încît să realizeze negreșit producția 
propusă.

în- 
ob-

în- 
ce-

au grăpat ușor 
întreaga suprafață, iar după 
au repetat lucrarea cu gra- 
greie pentru a sparge crus- 
se formase în urma ploilor 
Acum colectiviștii execută

V. CAZACU

E încă întuneric. Ulițele largi ți 
drepte ale satului sînt pustii. Cocoșii 
n-au apucat încă să bată din aripi, gla
surile lor răgușite n-aif vestit încă ivi
rea zorilor. Ogrăzile sînt liniștite, va
cile rumegă la iesle, cîinii s-au făcut 
covrig, în culcușurile lor de paie. Sa
tul doarme adine, sub pătura neagră 
a nopții, cel mai dulce somn, somnul 
dinspre ziuă...

Numai undeva, se aud cintece de 
lăutari. Apoi, deodată, un chiot izbuc- 
n^dintr-un piept tinăr de flăcău face 

cutremure ulițele liniștite:
U-iu-iu-iuuu 1

O căruță cu clopoței. încărcată de 
flăcăi și fete, trece in goană prin sat. 
Fetele clntă, flăcăii chiuie, caii, doi ar
măsari negri, cei mai buni cai ai co
lectivei din Mărculești, mușcă zăbalele, 
scuturlnd agitați zurgălăii împodobiți 
cu panglici colorate.

— U-iu-iu-iuuu!
Strigătul de voie bună al flăcăului 

se aude pină în cealaltă margine de 
sat, căruța trasă de armăsarii negri 
trece de pe o uliță pe alta, amintind 
tuturor celor ce mai stau încă in așter- 
nuturile calde, că azi e nuntă in sat, 
nunta Mărioarei Roman, prima nuntă în 
casa colectivistei Filofteia Roman

— U-iu-iu-iuuu I
Căruța cu zurgălăi se oprește in poar

ta Mărioarei, odrasla cea mică a (aței 
Filofteia. îmbujorată, stingace și sfi
oasă ca orice mireasă: Mărioara iese în 
tntimpinarea alaiului. Din căruță sare 
jos mirele, un flăcău voinic, oacheș. De 
ce l-a îndrăgit Mărioara, fetișcana asta 
bălaie și rumenă, pe Luca, tractoristul 
înalt și oacheș ? Poate fiindcă e unul 
din cei mai harnici flăcăi ai S.M.T.-u
lui? Poate...

Mărioara, odrasla cea mică a țaței 
Filofteia și una din harnicele fiice ale 
colectivei din Mărculești, își îmbrăți

șează mirele, apoi își poftește oaspeții 
in casă. Lăutarii încep să oînte, țața 
Filofteia 'împreună cu alte femei se ivesc 
dinspre cuptoare cu tăvile încărcate de 
pui rumeniți, scoși de la frigare, o 
ploscă pintecoasă trece în rîndul nun
tașilor din mină în mină, flăcăii cin
stesc și, cit ai clipi, cizmele încep să 
frămînte pămîntul într-o săltăreață 
sîrbă din Bărăgan.

Țața Filofteia n-a avut în viață prea 
multe bucurii. Singura bucurie a ei a 
fost poate atunci cînd, fetișcană ca și 
Mărioara ei azi, a îmbrăcat rochia de 
mireasă, alături de Ionică Roman, flă
cău cinstit și vrednic din Mărculești. 
Pe urmă au venit copiii, au urmat griji 
și nevoi. In '40, pe Ionică i l-au luat 
pe front. A plecat și a lăsat-o singură, 
cu doi copii, într-o gospodărie săracă. 
Țața Filofteia l-a tot așteptat, cu ochii 
veșnic secați de lacrimi. Dar Ionică nu 
s-a mai întors. In locul lui a sosit la 
primărie un act de deces... Multe zile 
amare au mai trecut de atunci...

Dar au venit șl zile de lumină, de 
bucurii...

In 1950, a luat ființă în Mărculești 
gospodăria agricolă colectivă ,,Drumul 
Păcii". Văduva de război, Filofteia Ro
man a intrat printre primii. începutul 
a fost greu. Gospodăria luase ființă 
doar cu 49 de familii și cu cîteva ani
male, oamenii nu prea se îndesau la 
treabă; Filofteia Roman, alături de co
muniști, muncea din răsputeri, cu tra
gere de inimă, cu spirit de răspundere. 
An de an colectiva s-a dezvoltat, nu
mărul membrilor a crescut, avutul ob
ștesc de asemenea; și odată cu întări
rea și dezvoltarea gospodăriei s-a 
schimbat și viața văduvei de război Fi
lofteia Roman și a celor doi copii ai ei. 
Costel, fiul mai mare, a intrat la liceul 
din Călărași, apoi la școala militară de 
la Constanța. Azi e ofițer de marină.

Mărioara a mers să lucreze cu maică-sa 
In gospodărie. A lucrat chiar în echipa 
condusă de țața Filofteia. împreună, 
n-au avut niciodată mai puțin de 500 
zile muncă intr-un an. Și-au refăcut 
gospodăria, casa... Și iată azi, fata 
orfană a cărei viață a luat un făgaș 
nou, luminos, își primește oaspeții la 
nuntă.

Trebuie spus că Mărioara, blondina 
asta de 20 de ani, cu obrajii rumeni și 
ochii albaștri, visători, are noroc de 
una din cele mai frumoase nunți din 
cite a văzut satul.

Inchipuiți-vă cit s-a dezvoltat în cei 
zece ani de existență gospodăria colec
tivă „Drumul păcii". Mărioara are no
rocul de una din cele mai frumoase 
nunți, fiindcă lucrează azi într-o gos
podărie colectivă milionară în care a 
intrat tot satul și care a obținut anul 
trecut recolte medii de peste 2.000 kg. 
la hectarul de griu și peste 3.000 kg. 
boabe la hectarul de porumb; o gospo
dărie care a împărțit anul trecut, soco
tit în bani și produse, peste 30 de lei 
la ziua-muncă. Ori, dacă ne gîndim că 
Mărioara a lucrat singură aproape 200 
de zile muncă, vedem că odrasla cea 
mică a colectivistei Filofteia Roman e 
nu numai o mireasă frumoasă, dar și 
bogată. Ea, împreună cu mirele ei, ar 
putea să-și facă, dacă ar dori, încă din 
primul an al căsniciei, casă nouă.

...In curtea țaței Filofteia se petrece. 
Arcușurile aleargă îndîrjite pe strune, 
cizmele flăcăilor frămîntă pămîntul în 
săltărețele jocuri ale Bărăganului, plos
ca pintecoasă trece din mină în mină... 
Fericită și sfioasă, ca orice mireasă, 
Mărioara zîmbește către mire. către 
nuntași, către lume, către viitor... 
Mline in zori, odrasla cea mică a țaței 
Filofteia își va lua zborul de la cuib.

STELA NEAGU

La gospodăria de stat Dîlga, regiunea București, se crește anul acesta 
un mare număr de porci. Iată o parte din porcii scoși într-unul din 

padocuri.

Foto : M. IVANO1U

Munca colectiva
izvor de mari succese
Pe dealul Podgoriei și Dealul Mare 

se întinde gospodăria agricolă de 
stat viticolă „Valea Călugărească". 
Valoarea produselor viticole consti
tuie 90 Ia sută din valoarea pro
ducției globale a gospodăriei. Așadar 
preocuparea principală a colectivului 
de muncitori, tehnicieni și ingineri este 
producerea a oît mai mttlți struguri și 
la un preț de cost cît mal scăzut. Ace
eași importanță se acordă livrării stru
gurilor cil și vmificării in vederea ob
ținerii de vinuri superioare. Spre acest 
scop consHitil gospodăriei și-a îndrep
tat întreaga sa activitate. El și-a făcut 
un plan de muncă care a fost axat 
pe pricipalele obiective ca : sporirea 
producției la hectar, scăderea prețului 
de cost și îmbunătățirea calității pro
duselor, întărirea tehnico-organizato- 
rlcă a brigăzilor și extinderea hoz- 
rasciotului la brigăzi, folosirea rezer
velor și resurselor interne, ridicarea 
nivelului profesional, cultural și politic 
al lucrătorilor. Pentru îndeplinirea 
fiecărui obiectiv s-au luat măsurile 
corespunzătoare. In vederea aplicării 
și realizării sarcinilor de plan rât și a 
măsurilor luate de consiliul gospodă
riei, acestea au fost defalcate pe sec
ții șj brigăzi fiind puse în discuția

ȘTIINȚA IN SPRIflNUL PRODUCȚIEI

Folosirea îngrășămintelor
în cultura vitei portaltoi

Una din multiplele probleme de 
cercetare strâns legate de producție, 
urmărite de stațiunea noastră este 
găsirea celor mai potrivite măsuri 
pentru mărirea și îmbunătățirea pro
ducției în plantațiile de portaltoi. 
Printre aceste măsuri un loc de frunte 
îl ocupă și aplicarea cît mai corectă 
a îngrășămintelor.

In scopul rezolvării problemei sis
temului de îngrășare a plantațiilor de 
vițe portaltoi, au fost organizate intre 
anii 1950-1959 în cadrul stațiunii, o 
serie de experiențe. Prin acestea s-a 
urmărit pe de o parte stabilirea dozei 
de îngrășăminte organice necesare și 
a raportului cel mai favorabil dintre 
azot fosfor și potasiu, iar pe de alta, 
determinarea perioadelor optime de 
administrare a îngrășămintelor în soi 
în vederea măririi producției de butași 
la hectar.

Ingrășămintele organice au fost 
administrate primăvara, pe mijlocul 
intervalelor dintre rînduri, la adînci
mea de 20-22 cm, o dată cu executa
rea, arăturii, urmărindu-se efectul 
în timp al acestora pină in toamna 
anului 1958. Separat de aceasta au 
fost făcute experiențe cu îngrășăminte 
minerale administrate pe faze de 
vegetație.

Pe baza observațiilor și determi
nărilor făcute în timpul perioadei de 
cercetare, s-a constatat că vite port
altoi avînd la dispoziție cantități mai 
mari de substanțe nutritive a reac
ționat favorabil. Pe parcelele îngră
șate, creșterea și coacerea lăstarilor 
a fost mai intensă, depășind parcela 
martor neîngrășată. A fost stimulată 
și creșterea copililor.

Lungimea totală, coaptă, a lăstari
lor, determinată în perioada recol
tării a prezentat valori mai mari la 
butucii din parcelele îngrășate. S-a 
constatat, de asemenea, că greutatea 
materialului recoltat la ha. înregis
trează sporuri de 15 la sută la vari
antele îngrășate.

Frecvența diametrelor butașilor a- 
rată că numărul mediu a'e butași cu 
o grosime de 7-9 mm. considerați ca 
cei mai buni pentru altoire prezintă 
valori superioare martorului cu 15 la 
sută.

In ceea ce privește doza de îngră- 
șămînt, varianta c.u 40 tone la ha. a 
asigurat producțiile cele mai mari. 
Sporul mediu pe 6 ani de butași port
altoi calitatea I-a este de 33.000 la 
ha. față de martorul neîngrășat. E- 
fectul îngrășămintelor se resimte 5-6 
ani la rînd mai ales în anii bogați în 
precipitații.

In legătură cu folosirea îngrășă
mintelor minerale, cea mai favora
bilă s-a dovedit varianta cu 150 kg. 
azot, 225 kg. fosfor și 100 kg. pota
siu, socotite în substanță activă la 
ha. Aici .a fost înregistrat un spor 
mediu de producție pe 7 ani, de 10 
la sută — respectiv 15.700 butași ca
litatea I la ha. — fată de martorul 
neîngrășat.

Altoindu-se butași proveniți din 
parcele unde au fost aplicate îngră
șăminte organice sau minerale s-au 
obținut procente de vițe altoite cali
tatea 1 mai mari decît în cazul mar
torului neîngrășat. Sporul de vițe al
toite a fost de 21-29 la sută, respec
tiv 10.000-16.000 vițe calitatea I la ha.

Randamentul vițelor altoite crește 
prin folosirea portaltoiului de 
calitate ca rezultat al aplicării 
grășămintelor.

Analiza economică arată că

bună 
în-

p<r in

folosirea îngrășămintelor tn planta
țiile de portaltoi se obțin sporuri de 
producție care contribuie la scăderea 
prețului de cost al butașilor portaltoi 
și al vițelor altoite cu 15 și respec
tiv 23 la sută.

Pe baza rezultatelor obținute re
comandăm ca în plantațiile portaltoi 
să se folosească 40 tone gunoi de 
grajd bine fermentat la ha. pe o pe
rioadă de 5-6 ani. Gunoiul se va ad
ministra pe mijlocul intervalelor din
tre rînduri, la, adîncimea de 22-25 cm, 
o dată cu executarea arăturii de pri
măvară. In lipsa gunoiului de grajd 
se pot folosi cu succes îngirășămin- 
tele minerale în doză de 150 kg. azot, 
225 kg. fosfor și 100 kg. potasiu la 
ha, calculate în substanța activă. A- 
ceastă doză se administrează a'in 2 
în 2 ani pe șanțul deschis cu plugul, 
la mijlocul intervalelor dintre rînduri. 
Cantitatea de îngrășămint mineral 
se administrează pe următoarele faze 
de vegetație : după plivit, (jumătatea 
lunii mai), în momentul creșterii 
maxime a lăstarilor (jumătatea lunii 
iulie) și la începutul pîrgei lăstarilor 
(a doua jumătate a lunii august).

Azotul se administrează în canti
tăți egale în primele 2 faze pentru 
a mări creșterea vegetativă, iar fos
forul și potasiul, cîte o treime din 
cantitatea totală pentru fiecare fază 
în parte.

Ing. GH. CALISTRU 
cercetător la stațiunea expe
rimentală viticolă Crăciunelul 

de Jos, regiunea Stalin

grupelor sindicale. Consultarea și cola
borarea dintre consiliu și brigăzi este 
una din formele principale de condu
cere și îndeplinire a sarcinilor de pian 
în gospodăria „Valea Călugărească". 
In afară de consultările zilnice, ce 
au loc între diferiți membri ai consi
liului la fiecare început de lună se țin 
ședințe de lucru ale consiliului în care 
se discută cum fiecare membru al con
siliului a realizat sarcinile primite cu 
o lună înainte, după care se întocme
ște planul de muncă pe luna respec
tivă și se împart sarcinile între mem
brii consiliului. Hotărârile consiliului 
privind campaniile agricole sau mă
suri importante sînt prelucrate în gru
pele sindicale.

Pe baza hotărârilor consiliului, bri
găzile au luat măsuri eficiente de apli
care a întregului complex de reguli 
agrotehnice. Astfel au fost fertilizate 
terenurile cu cantități masive de în
grășăminte, extinse loturile demonstra
tive la 180 de ha (de la ele se vor 
obține cel puțin 8.000 de kg de stru
guri la ha). Măsurile tehnice sint 
completate cu măsuri economico-orga- 
nizatorice. Astfel, fondul de salarii s-a 
defalcat pe fiecare brigadier. De ase
menea cheltuielile de producție pentru 
materiale, utilaj, brațe de muncă etc.

“Ț dîndu-li-se posibilitate brigăzilor să 
se gospodăreasca aproape singure.

Trimestrial se fac analize asupra ac
tivității brigăzilor, întocmindu-se și 
„fișa calitativă a brigăzii". Calificarea 
brigăzii se face pe baza mai multor cri
terii adecuate activității din perioada 
analizată. Așa de pildă prima analiză 
din acest an s-a făcut în aprilie și deci 
pînă la data aceasta s-a făcut califica
rea brigăzii pe baza următoarelor cri
terii : grija față de om (cazare, alimen
tare, protecția muncii, ridicarea nivelu
lui profesional-cultural, disciplina mun
cii), stadiul lucrărilor în vie, livadă, 
cîmp, grădină, calitatea lucrărilor, or
ganizarea muncii și realizarea econo
miilor, gospodărirea internă a brigăzi
lor, folosirea rezervelor interne, organi
zarea loturilor demonstrative și între
cerea socialistă (urmărire, evidență, 
popularizare). Cu ooazia analizei de 
calificare se fac schimburi de experien
ță între brigăzi și secții precum și popu
larizarea celor mai bune metode.

Datorită acestui stil de muncă s-a 
reușit să nu fie brigadier care să nu-și 
fi respectat angajamentul luat. Dato
rită îndeplinirii acestor angajamente 
anul trecut s-au economisit 1.400.000 
lei, micșorindu-se prețul de cost cu 10 
la sută.

In primele trei luni ale anului curent 
s-au făcut însemnate economii la chel
tuielile de producție și s-a executat 
un mare număr de ore de muncă pa
triotică. Totodată s-au executat numai 
lucrări de cea mai bună calitate. Aces
te prime rezultate garantează că și o- 
biectivele din acest an vor fi îndepli
nite.

ȚIRDEA ION
Director G.A.S. 

Valea Călugărească

Pregătirea economică
a brigadierilor la G. A.S. Slimnic

ȘTIRI 
din gospodăriile 
agricole de stat
• încă nu se sfirșise luna a- 

prilie cînd îngrijitorii mulgători 
de la gospodăria Dobrovăț, re
giunea lași, iși depășiseră pla
nul la producția de lapte pe 
primele patru luni cu peste 135 
de hl. Rezultatul se datorește în 
special furajării raționale a ani
malelor.

• Gospodăria agricolă de stat 
Lacul Sărat a livrat în trimes
trul I peste 12-000 de pui de Io 
zi din rasa Rhode-Island, iar in 
aprilie circa 7.000 de bucăți. 
Puii de o zi au fost obținuți cu 
un preț de cost de 1,95 lei bu
cata. Prețul de cost este încă 
ridicat din cauză că nu s-a uti
lizat întreaga capacitate a in
cubatoarelor.
• Aplicînd îavățomintele îhsu 

șite la schimbul de experiență 
cu crescătorii de animale suce
veni ținut la G.A.S. Coțușca, 
mulgătorii din gospodăria Guli- 
oaia au reușit ca in aprilie să 
obțină o producție de lapte mai 
mare decît dublul producției me
dii lunare obținute în primul tri
mestru al anului.
• In vederea măririi sigure a 

producției vegetale consiliul gos
podăriei Huși, regiunea lași, a 
organizat la secția Rîsești o bri
gadă pentru culturi irigate. A- 
ceastă brigadă are in planul ei 
de producție 60 de ha cu griu, 
60 de ha cu floarea-soarelui, 
110 ha cu porumb și 40 de ha 
de pășune.

• Tovarășul Conț Ion, meca
nic șef al gospodăriei de stat 
„Pavel Tcacenco", și mecaniza
torii de sub conducerea sa au 
confecționat diferite dispozitive. 
Astfel, din obiecte reformate au 
confecționat dispozitive de vul- 
canizat camere, de strunjit cu
zineții de bielă, de încărcat acu
mulatoare. In curind se va pune 
în funcție un ciocan pneumatic 
care va ușura munca și va 
reduce unele cheltuieli de mano
peră la fierărie.
• In gospodăria Crit,. regiu

nea Stalin, s-a deschis un fru
mos colț roșu pentru muncitorii 
gospodăriei. La colțul roșu se 
găsesc cărți și diferite jocuri dis
tractive.

Practica ne-a convins că oricît de 
bună va fi pregătirea tehnică a unui 
brigadier, el 
mulțumitoare 
același timp 
economice. O 
lucru, noi am 
gadierilor cu 
agrară.

La începutul anului 1959, brigadie
rii noștri au fost înscriși obligatoriu 
la un curs de economie concretă. 
Cursul a durat trei săptămini. Briga
dierilor li s-au predat lecții despre 
hozrasciot, despre mijloacele fixe, cla
sificarea și amortizarea lor, despre 
mijloacele circulante și normarea lor, 
despre credit, întocmirea planului e- 
conomic, evidența contabilă a pro
ducției etc. O deosebită atenție am 
acordat problemelor prețului de cost, 
cit și acelor probleme economice care 
practic se rezolvă la nivelul brigăzii. 
Intre acestea din urmă se numără 
problema evidenței primare și folosi
rea ei pentru a compara cheltuirea 
mijloacelor materiale, bănești și de 
muncă cu rezultatele obținute în pro
ducție

In cadrul cursului s-a ținut zilnic 
cîte o lecție urmată de seminarii cu 
durata de două ore. La sfîrșitul 
cursului, brigadierii au fost examinați 
din materialul predat. Examenul ne-a 
arătat că întreg materialul a fost 
bine însușit. Unii brigadieri au dat 
răspunsuri foarte bune, aducînd exem
ple din munca lor. Astfel, la întreba
rea : „Cum poate contribui un briga
dier la reducerea cheltuielilor gene
rale ?" tovarășul Constantin Bunea a 
răspuns : „Să zicem c-am vîndut 500 
de oi. După ce am întocmit procesul 
verbal de predare nu-l țin o săptă- 
mînă în șerpar, ci-l predau în aceeași 
zi merceologului avînd grijă ca a- 
cesta să întocmească de indată fac
tura și s-o depună la bancă pentru 
rambursare. Astfel, creditele se micșo
rează mai 
ceasta, se

nu va obține rezultate 
dacă nu va poseda în 
și suficiente cunoștințe 
dată convinși de acest 
trecut la înarmarea bri- 

noțiuni de economie

devreme și o dată cu a- 
____ ,_ reduc dobînzile care fac 
parte din cheltuielile generale11. De 
precizat că brigadierul zootehnic Bu- 
nea a fost cioban și are 54 de ani.

Iată acum cum lucrează brigadierii 
pregătiți în felul arătat și cum sînt 
ajutați să-și îndeplinească sarcinile de 
către conducerea gospodăriei.

Brigăzilor li s-au distribuit sarci
nile de plan și mijloacele de producție 
necesare îndeplinirii lor. Indicii de 
plan cei mai importanți și anume pro
ducția medie, cheltuielile la hectar și 
pe cap de animal, fondul de salarii, 
prețul de cost, producția marfă, be
neficiul, au fost fixați de gospodă
rie în funcție de calitatea terenului, 
de gradul de mecanizare, de producti
vitatea seminței etc.

După primirea indicilor de plan, 
brigăzile au analizat posibilitățile ce 
le au pentru obținerea unor rezultate 
superioare indicilor dați. In urma ana
lizei, fiecare brigadier și-a întocmit 
singur planul de producție și planul 
prețului de cost la fiecare cultură sau 
categorie de animale. O dată întoc
mite, planurile brigăzilor au fosț ve- 
rificate de conducerea 
Pe baza lor s-a întocmit planul defi
nitiv al întregii gospodării, care, de 
fapt, e rezultanta tuturor planurilor 
făcute pe brigăzi După ce planul fie
cărei brigăzi a căpătat formă defini
tivă, brigadierul respectiv l-a prelu
crat cu oamenii din brigada sa într-o 
consfătuire de producție. Apoi planul 
a fost defalcat pe zile, oameni și ma
șini. Planul de lapte a fost defalcat 
de brigada de taurine nu numai pe 
mulgător, dar și pe fiecare animal, în 
raport cu capacitatea de producție a 
fiecărei vaci.

Cunoașterea de către fiecare om a 
planului în amănunțime, precizarea 
producției în unitatea de timp pe ma
șină și animal, au făcut posibilă ur
mărirea permanentă a realizărilor și 
intervenția Ia vreme pentru înlătura
rea stărilor de lucruri nesatisfăcă
toare.

Organizarea temeinică a muncii în 
brigăzi nu limitează aportul conduce
rii gospodăriei la îndrumarea brigă
zilor care, se știe, sînt, verigi de bază 
în asigurarea producției. In ce constă 
tnunca conducerii gospodăriei cu bri
găzile ? în ședințe de analiză la sfîr- 
șit de campanie și ședințe de prelu
crare a sarcinilor la începutul fiecă-

gospodăriei.

rei acțiuni. La ședințele de ultimul 
fel se pun ia punct amănuntele orga
nizatorice. Ședințele sînt necesare câ 
mijloace de analiză și sinteză a mun
cii noastre. N-am vrea să se creadă 
de aci că noi, cei care semnăm acest 
articol, reducem munca de conducere 
la ședințe. In timpul campaniilor, fie
care dintre noi se află zilnic în bri
găzi și prin brigadieri lucrăm, dacă 
e cazul, cu fiecare muncitor în parte. 
Pe lîngă contactul din timpul zilei cu 
brigăzile, noi ne aflăm in brigăzi atit 
dimineața cît și seara. Dimineața par
ticipăm la organizarea muncii zilnice 
de către brigadieri, iar seara la bi
lanț. Fiecare brigadier are un registru 
în care sînt trecute sarcinile de pro
ducție defalcate pe zile și îndeplini
rea lor zilnică Registrul este contro
lat în permanență, iar realizările în
scrise în el sînt confruntate cu te
renul.

Fiind zilnic la brigăzi, luind parte 
la ședințele lor de analiză, conduce
rea gospodăriei a putut interveni o- 
portun, ori de cîte ori s-a făcut sim
țită vreo defecțiune.

In înarmarea brigadierilor nu nu
mai cu cunoștințe tehnico-organizato- 
rice dar și cu solide cunoștințe eco
nomice noi am avut sprijinul perma
nent al comitetului raional P.M.R. 
Sibiu. Ajutați de comitetul raional de 
partid, noi am reușit să creăm briga
dierul economist capabil să-și organi
zeze munca pentru a ajunge la un 
dublu scop: producții mari și costuri 
de producție reduse.

LUCA 1L1E 
director al G.A.S. Slimnic



NOI PAȘI ÎNAINTE,
SPRE <O>1LNI.SVI

Zilele trecute, presa a publicat 
raportul prezentat de Nikita Ser- 
gheevici Hrușciov la cea de a 5-a 
sesiune a Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. Luînd cunoștință de conți
nutul acestui raport, nu poți să nu 
privești cu admirație către eroicul 
popor sovietic, către guvernul său 
către Partidul Comunist.

Incepînd din anul acesta, Unlu 
nea Sovietică va trece la desființa
rea impozitelor. In afară de aceas 
tă măsură, premierul sovietic, a 
mai arătat că de la 1 aprilie 1960, 
un număr de circa 16.000.000 de 
oameni din U.R.S.S. beneficiau 
de ziua de muncă de 7 ore și 6 ore. 
Pînă la sfîrșitul acestui an, toți oa 
menii muncii din U.R.S.S. vor be
neficia de acest regim, iar incepînd 
din 1964, va începe trecerea la 
ziua de muncă de 6 șl 5 ore.

Așa după cum a precizat N. S. 
Hrușc'ov. trecerea la ziua de mun 
că redusă se înfăptuiește fără mic
șorarea salariului, care în majorita
tea ramurilor industriale crește 
simțitor, îndeosebi pentru lucrătorii 
cu salarii mici.

Despre însemnătatea uriașă a a- 
cestor măsuri își poate da seama 
orice cetățean mai vîrstnic al pa
triei noastre, care a trăit sub stă- 
pînirea burghezo-moșierească; își 
pot da seama azi oamenii muncii 
din țările capitaliste, asupra cărora 
apasă tot greul impozitelor prici
nuite de cheltuielile de înarmare și 
pregătiri de război.

Datorită desființării impozitelor, 
veniturile oamenilor muncii din 
U.R.S.S. vor crește pînă în anul 
1966 cu aproximativ 74 miliarde 
ruble pe an.

In ceea ce privește Impozitul a-

Pentru triumful ideilor păcii, 
împotriva războiului rece

Vorbind în fața deputațllor So
vietului Suprem al U.R.S.S. despre 
Conferința la nivel înalt, tovarășul 
Nikita Sergheevici Hrușciov a ară
tat că „Dacă vor fi rezolvate pro
blemele fundamentale ale zilelor 
noastre, dezarmarea și reglementa
rea pașnică a Germaniei, Inclusiv 
problema Berlinului Occidental, 
sarcina îmbunătățirii relațiilor din
tre Est și Vest s-ar rezolva de la 
sine**.

Din nefericire, în țările occidenta
le mai există forțe care nu pot înțe
lege necesitatea coexistenței pașni
ce a statelor socialiste și capitalis
te și fac tot ce le stă în putință 
pentru a fi menținută atmosfera 
războiului rece.

E cunoscută poziția revanșardă, 
a cercurilor conducătoare de la 
Bonn, în frunte cu Adenauer, care 
nu s-au resemnat cu înfrîngerea su
ferită de Germania hitleristă șl ur
zesc noi planuri criminale de dez
lănțuire a unui nou război. Printre 
aceșUa se numără și von Brentano. 
ministrul Afacerilor Externe al 
Germaniei Occidentale. Intr-un dis
curs al său rostit nu demult, acesta 
a cerut puterilor occidentale să res
pingă, la Conferința la nivel înalt, 
orice propunere cu privire la în 
cheierea tratatu.ui de pace cu Ger
mania și să nu permită reglementa
rea problemei Berlinului.

In repetate rînduri, președintele 
S.U.A., Elsenhower, președintele 
Franței, de Gaulle, și primul minis
tru al Angliei, Macmillan, au vor
bit despre necesitatea destinderii 
încordării tn relațiile internaționale. 
Din nefericire, unele fapte ale pu
terilor occidentale nu dau dovadă 
însă că acestea doresc în mod sin
cer găsirea unor soluții concrete 
în vederea slăbirii încordării Inter
naționale. Anumite cercuri din 
S.U.A. sînt împotriva soluționării 
problemelor litigioase pe calea tra
tativelor. Christian Herter, șeful 
Departamentului de Stat al S.U.A., 
Nixon șl alți politicieni ameri
cani au făcut declarații care nu 
sînt deloc în favoarea destinderii 
încordării internaționale.

însuși președintele S.U.A. Elsen
hower a aprobat aceste discursuri. 
Ceva mal mult. Președintele S.U.A. 
a declarat că el nu va putea parti
cipa la Conferința de la Paris decît 
șapte zile. Această intenție a pre
ședintelui S.U.A. este deosebit de 
grăitoare. Ea dovedește că pentru 
conducătorii S.U.A. problemele pă
cii sînt mai puțin importante decît 
alte probleme cum ar fi, de pildă, 
unele întrevederi care urmează a le 
avea la Lisabona, capitala Portu
galiei fasciste, unde președintele 
S.U.A. va face o escală la întoar
cerea spre Washington.

Intenția unor cercuri conducă
toare din S.U.A. de a merge pe li
nia menținerii „războiului rece" 
s a dovedit și prin numeroase ac
țiuni agresive împotriva U.R.S.S. 
și a altor țări socialiste. Printre a- 
cestea se numără și trimiterea de 
către S.U.A., a unor avioane care 
au violat frontierele statului sovie
tic pătrunzînd pe teritoriul lui. De 
cîte ori U.R.S.S. a protestat împo
triva actelor provocatoare, de spio
naj, săvîrșlte de agențl americani, 
conducătorii S.U.A. au încercat să 
nege. De multe ori, au ridicat chiar 
pretenții, cerînd compensări pentru 
avioanele trimise în Uniunea So
vietică în misiune de spionaj și do- 
borîte de aviația U.R.S.S.

In cuvîntul rostit în Sovietul Su
prem, tovarășul Hrușciov a arătat 
că în ziua de 9 aprilie 1960, un 
avion al S.U.A. a pătruns din nou 
pe teritoriul U.R.S.S. in ziua de 1 
mal, la ora 5,36, un alt avion ame
rican a violat din nou frontiera 
U.R.S.S. De data aceasta, guvernul 
U.R.S.S. a dat dispoziții ca avionul 
dușman să fie doborît. Ostașii so

grlcol pentru folosirea loturilor de 
pămînt personale, de pe lingă ca
sele colhoznicilor, N. S. Hrușciov a 
arătat că va fi menținut în mod 
provizoriu, deoarece are un anumit 
rol în întărirea disciplinei în 
muncă.

In raportul său, N. S. Hrușciov 
a subliniat că veniturile realizate 
de colhoznici din munca lor în col
hozuri nu sînt supuse impozitului 
agricol și că colhozurile, precum 
șl celelalte întreprinderi socialiste 
participă cu o anumită cotă parte 
din veniturile lor la asigurarea cu 
fonduri a măsurilor luate de stat. 
Cu timpul, pe măsură ce veniturile 
colhozurilor vor crește, se vor crea 
condiții șl pentru desființarea im
pozitului agricol pe loturile perso
nale folosite de către colhoznici.

Vestea despre punerea în prac
tică a măsurilor mai sus amintite 
au stîrnlt un viu interes în întrea 
ga lume. Vorbind despre acestea, 
ziarul francez „Liberation1* arăta ci 
N. S. Hrușciov a anunțat „hotărîri 
senzaționale în ceea ce privește 
viața poporului sovietic**. La rîndul 
său, ziarul polonez „Dziennlk Lu- 
dowy" scrie că: „Uniunea Sovle 
tică, care a asigurat de multă vre 
me cetățenilor săi tratament medi
cal gratuit, dreptul la odihnă, la a 
slgurări sociale, traduce în viață 
într-un ritm uimitor de rapid efor
turile îndreptate spre asigurarea ce
lui mai înalt nivel de trai din lume 
pentru oamenii sovietici".

In țările capitaliste nu numai că 
nu este cu putință reducerea Impo
zitelor și a zilei de lucru, ci dimpo
trivă. In fiecare an, impozitele 
cresc înspălmîntător, condițiile de 
muncă sînt din ce în ce mai grele, 

vietici au nimicit avionul american 
dintr-o singură lovitură de rachetă, 
dovedind, în felul acesta, că orice 
avion va mai îndrăzni să încalce 
drepturile U.R.S.S. pătrunzînd în 
spațiul el aerian, va fl distrus fără 
greș.

Șl de data aceasta, autoritățile 
americane au căutat să nege inten
țiile agresive împotriva U.R.S.S. 
Astfel, unele organe oficiale ame
ricane au spus că aviatorul a avut 
amețeli, că 1 s-a defectat aparatul 
de oxigen și numai forțat de îm 
prejurări a ajuns în spațiul aerian 
al U.R.S.S.

Toate afirmațiile lor au fost spul
berate. In ziua de 7 mai, N. S. 
Hrușciov a făcut noi precizări în 
legătură cu avionul american care 
a violat spațiul aerian al U.R.S.S. 
El a spus că pilotul acestui avion 
(căpitanul Franclsc Harry Powers) 
este teafăr și nevătămat. Acest pi
lot a declarat că „a zburat potrivit 
itinerariului care i-a fost „indicat** și 
a îndeplinit întrutotul ordinele șefi
lor lui din cadrul spionajului ame
rican. Pentru îndeplinirea misiunii 
sale, pilotul american a primit, de 
la stăpînii săi, 7.500 ruble în bani 
sovietici, franci francezi aur. valu 
tă vest-germană. italiană etc. A pri
mit, de asemenea, două ceasornice 
de aur și 7 inele de aur. in plus, 
aviatorul a mai primit o mașină in
fernală cu care să distrugă avionul 
în caz de insucces, precum și un ac 
cu otravă cu care să se otrăvească. 
In fața dovezilor zdrobitoare pre
zentate de către U.R.S.S., Departa
mentul de Stat al S.U.A. a dat o 
declarație, cu aprobarea președin
telui Elsenhower, prin care recu
noaște că avionul american a avut 
o misiune de spionaj dar că... a 
fost executată fără aprobarea vre
unei agenții de la Washington.

Actul dușmănos, pirateresc al 
S.U.A. tocmai în preajma conferin
ței la nivel înalt, a stîrnlt nedume
rire șl mînie în întreaga lume. Mi
lioane de oameni cinstiți se întrea
bă : „Vor oare cercurile americane 
să fie înlăturată primejdia unul 
nou război mondial, ori continuă 
politica de pe poziții de forță, po
litica războiului rece ?“

înseși ziarele burgheze america
ne și engleze, precum și cele din 
alte țări capitaliste, indignate de 
atîta grosolănie în politica externă 
a S.U.A. au criticat cu violență ac
tul pirateresc săvîrșit împotriva U- 
niunil Sovietice.

„Un astfel de zbor, de recunoaș
tere, este provocator în orice mo

Declarații provocatoare 
împotriva Cubei

Din șirul provocărilor și amenin
țărilor la care se dedau cercurile im
perialiste împotriva poporului cuban 
fac parte și recentele declarații ca
lomnioase ale conducătorilor orga
nizației sindicale americane AFL- 
CIO și sindicatului național al ma
rinarilor din S.U.A. la adresa revo
luției cubane șl a Confederației oa
menilor muncii din Cuba. Liderii 
sindicali americani despre care am 
amintit au amenințat că vor declara 
boicot economic împotriva Cubei. 
Este o declarație care slujește de 
minune marilor monopoluri din 
S.U A. ș! care arată încă odată cît de 
mult au ajuns unii conducători de 
sindicate din S.U.A. să depindă de 
marii magnați americani.

Declarațiile provocatoare împotri
va Cubei au stîrnit un val de indig 
nare în rîndul oamenilor muncii din 
această țară. Intr-un Interviu acor
dat corespondentului ziarului ,,Revo- 
luclon ”, Noel Morel, secretarul ge
neral ad-interim al Confederației oa
menilor muncii din Cuba și Octavio 

viața oamenilor muncii se adîncește 
tot mai mult în mizerie.

După înseși statisticile oficiale, 
oamenii muncii din S.U.A. șl Ger
mania occidentală sînt siliți să plă
tească, sub diferite forme, un impo
zit egal cu 30 la sută din venitu
rile lor. Cei din Anglia plătesc ca 
impozit 22 la sută din venit, iar cei 
din Franța 28 la sută din venit.

Iată situația oamenilor muncii din 
țările capitaliste, fără să mai adău
găm situația și mal grea a milioa
nelor de șomeri care nu au nici un 
fel de venit și care trăiesc într-o 
mizerie de nedescrls 1

Situația oamenilor muncii din ță
rile capitaliste este din ce în ce mai 
rea, din cauză că sînt crunt exploa
tați de capitaliști și moșieri. In ță
rile capitaliste, rodul muncii mase
lor intră în buzunarele exploatato
rilor de tot felul. Din sudoarea și 
sîngele lor, o mînă de îmbuibați își 
umplu sacii cu aur.

Cîtă diferență între situația din 
aceste țări și situația din țările so
cialiste, care în frunte cu U.R.S.S. 
clădesc fericirea popoarelor 1 In ță
rile socialiste, tot ce se produce 
este în folosul celor ce muncesc, în 
folosul întregului popor muncitor. 
Așa se explică de ce economia a- 
cestor țări înflorește cu un avînt 
nemaipomenit, de ce oamenii mun
cii lucrează cu entuziasm.

Mîndru de propriile sale succese, 
poporul nostru salută cu însuflețire 
victoriile obținute de eroicul și 
gloriosul popor sovietic. El știe că 
victoriile poporului frate soviete 
sînt propriile sale victorii, și de 
aceea, îi urează să meargă cu pași 
și mai mari înainte, pe calea con
struirii comunismului, către care 
tinde întreaga omenire progresistă.

ment și cu atît mal mult în ajunul 
Conferinței la nivel înalt" scrie zia
rul englez „Times". Ziarul „Sun
day Dispatch** socotește că provo
carea americană este o „crimă 
smintită", iar „Observer" afirmă că 
în asemenea acte este amestecat, 
direct, serviciul de spionaj de la 
Washington. Răspunderea pentru a- 
cest caz — ca și pentru altele — o 
poartă consilerii militari ai Iul El
senhower din Pentagon, care „sînt 
cu degetul pe butonul de declan
șare" scrie, la rîndul său, comenta
torul ziarului englez „Sunday Ex
pres". Iar Reston, observatorul din 
Washington al ziarului „New York 
Times" spune că „Statele Unite 
sînt acelea care au baze militare șl 
avioane la frontierele cu Uniunea So
vietică și China și nu invers. Aces
tea sînt fapte neplăcute despre 
care, în această parte a lumii, se 
amintește rareori".

Agențiile de presă americane au 
publicat declarații ale oamenilor 
politici din S.U.A. care își exprimă 
îngrijorarea în legătură cu urmă
rile nefavorabile pe care le poate 
avea acest act provocator pentru 
prestigiul S.U.A. în lume. Harold 
Stassen, fost consilier al Casei Al
be, spune că Eisenhower trebuie să 
destituie imediat ne ofițerii impli
cați în această afacere, oricît de 
sus puși ar fi ei.

E lucru lămurit. Violarea frontie
relor U.R.S.S. de către un avion a- 
merican constituie o dovadă a do
rinței inițiatorilor ei de a reînvia 
războiul rece.

Uniunea Sovietică înfierează ac
tul agresiv îndreptat împotriva el 
de către spionajul american. In a- 
celașl timp, credincioasă politicii 
leniniste de pace, ea se pronunță 
neobosită pentru lichidarea încordă
rii în relațiile internaționale. Po
porul nostru, care alături de toate 
popoarele Iubitoare de pace spriji
nă din toate puterile politica de 
pace a marelui popor sovietic, va 
face totul pentru ca pacea șl buna 
înțelegere între popoare să triumfe 
împotriva ațîțătorilor la un nou răz
boi. Și nu încape îndoială că trium
ful Ideilor păcii șl al progresului 
va fi sigur. Acest lucru îl confirmă 
forța uriașă a maselor populare 
care se mișcă în întreaga lume, și 
care-i vor sili pe provocatori să se 
astîmpere.

Luit, unul din conducătorii acestei 
confederații, au demascat minciunile 
spuse de conducătorii AFL-CIO că 
guvernul revoluționar al Cubei ar 
periclita pacea în emisfera occiden
tală. Un guvern care a luat hotărî- 
rea revoluționară de a transforma 
cazărmile mii tare în școli, au decla
rat printre altele cei doi fruntași 
sindicali din Cuba, nu poate fi împo
triva păcii.

Intr-o declarație a Federației na
ționale a muncitorilor din industria 
zahărului a Cubei, care reunește 
500.000 de membri, se arată că po
ziția liderilor AFL-CIO față de re
voluția cubană reprezintă o verigă a 
complotului reacțîunii împotriva Cu
bei.

împotriva atacurilor dușmănoase 
ale liderilor- sindicatelor americane 
șl a amenințărilor că vor declara 
boicot economic Cubei, au protestat, 
de asemenea, cu hotărîre Federația 
națională a muncitorilor din porturi
le maritime ale Cubei și alte orga
nizații ale oamenilor muncii cubani.

SĂ CUNOAȘTEM PE OAMENII SOVIETICI

Familia de țărani Oșmarin
Pa vremea țaris

mului, Kașino era 
un sătuc sărac, izo
lat, cu case dără
pănate, mici. Locui
torii de aici trăiau în mare mizerie 
ți sărăcie.

In anii vieții colhoznice, satul Kați
no precum ți întreaga viață a țărani
lor localnici a ajuns de nerecunoscut. 
Pe strada principală □ satului se înal
ță case trainice, noi. La marginea sa
tului au fost construite ferme mari, 
hambare, remize pentru mașinile a- 
gricole ți garaje pentru mașinile de 
transport. In artelul agricol funcțio
nează aproape douăzeci de motoare 
electrice, datorită cărora viața local 
nicilor devine din ce in ce mai u- 
șoară.

Cultivatorii de aici obțin recolte bo
gate de porumb, legume, in. Anul tre
cut, la fermele colhoznice s-au obți
nut, in medie, 3.600 kilograme de lap
te de la fiecare vacă furajată și cite 
nouăsprezece purcei de la fiecare 
scroafă de prăsită.

Cînd am cerut conducerii colhozu
lui „Drumul Iu! Ilici" să-mi numeas 
că fruntașii in producția artelului a- 
gricol mi s-a răspuns : „La noi sînt 
muiți fruntași. Poftiți prin casele oa
menilor și aproape in fiecare din ele 
ii veți cunoaște pe fruntași".

Am intrat într-o casă din capuh 
străzii. E o casă nu de mult con
struită, cu o frumoasă terasă de sti
clă. Aici locuiește Ana Oșmarina cu 
soțul, fiul și fiica lor.

Toți membrii familiei Oșmarin lu
crează în colhoz. Capul familiei, Va
lentin, e șofer. Ana, soția, Victor, fiul 
și Nadejda, fiica, sint cultivatori. Anul 
trecut, familia Oșmarin a primit nu
mai în numerar, peste douăzeci de 
mii de ruble. A primit, de asemenea, 
ți aproape 10 chintale de porumb, 
multe legume, cartofi. In afară de a- 
cestea, destul de multe produse a ob
ținut familia ți din grădina pe care 
o are pe lotul personal. O parte din 
cantitatea de lapte obținut de la 
vaca pe care o are in gospodăria per 
sonalâ, Ana o vinde sporind venitul 
familiei.

Sufletul familiei este Ana. Se ingri 
jețte de confortul soțului ți al copii
lor, știe ce lucru ți cînd anume tre
buie cumpărat. Acum o preocupă mo
bilarea noii case. O parte din lucruri
le necesare au și fost cumpărate : pa
turi frumoase, un șifonier, o masă ma
re ți scaune. Ana s a hotărit să cum
pere un bufet nou, un covor pentru 
dormitor, un televizor și o serie de 
alte lucruri.

Interlocutoarea mea, Ana, are peste

A. ALEKSANDROV

DIN R. P. UNGARĂ

Pe fosta moșie 
a contelui Almasy

Era tn toamna anului 1944. Trupele 
sovietice eliberaseră orașul Sarkard fi 
împrejurimile acestuia și înaintau spre 
vest, alungind hoardele fasciste ce se 
mai împotriveau încă.

Pe măsură ce conteneau bubuitun’t 
tunurilor, oamenii din partea locului 
erau tot mai mult încredințați că a 
venit sfîrșitul lumii vechi și că et vor 
dobindi insfirșit o parte d n pămintii- 
rile uriașelor domenii ale contelui Al 
masy.

Moșia Feketeher număra 3.300 de 
holzi (un hold — 0,57 ha). Țăranii și 
muncitorii agricoli au vrut la început să 
împartă păminturile intre ei. Dar cum 
s-o facă, după ce principiu ? Ce se in
tim plă dacă lucrurile se schimbă șt 
contele se întoarce? Se vorbea și de 
asta. Pămintul e ușor de împărțit, dar 
cum să împărți uriașele magazii de se
mințe, grajdurile ?

Răspunsul la aceste întrebări l-au dat 
comuniștii. Ei i-au sfătuit pe oameni să 
nu împartă pămintul, ci să-l lucreze 
laolaltă, în colectiv.

Așa au hotărit să muncească 66 de 
oameni.

S-ar putea scrie o carte întreagă 
despre cei cincisprezece ani pe care i-au 
trăit de-atunci încoace țăranii din 
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cincizeci de ani, 
dar e foarte acti
vă ți energică. Ea 
a fost printre cei 
dinții țărani din Ko- 
țino care acum 30 

de ani au intrat in colhoz. Vreme în
delungată, Ana a condus o brigadă 
de cimp. Pe urmă ea a propus con
ducerii colhozului să numească în a- 
ceasta funcție pe comsomolista Tatia
na Jukova.

Ana a cerut să muncească la sere. 
A devenit maistru in legumicultura ți, 
în zile de iarnă, ea cultivă cu iscu
sință roșii, castraveți gustoși, ceapă 
verde, salată și alte legume care sint 
trimise oamenilor muncii din Mos
cova. Ana mai activează ți pe tărîm 
social. De muiți ani ea a figurat in 
permanență ca membru foarte sever 
și exigent al comisiei de revizie a col
hozului „Drumul lui Ilici".

Au multe treburi și ceilalți membri 
ai acestei familii iubitoare de mun
că. Capul familiei, Valentin, se bucu
ră de un respect binemeritat printre 
mecanizatorii localnici. El conduce de 
aproape douăzeci de ani mașina, o 
cunoaște ca pe cele cinci degete ale 
sale și ceilalți șoferi ai colhozului ii 
ascultă sfaturile. Conducerea colho
zului apreciază foarte mult munca ex
perimentatului șofer, care nu o dată 
a fost premiat cu premii în bani și 
căruia ! s-au oferit diplome de merit.

Victor și Nadejda Oșmarin au ab
solvit școala medie. Anul trecut, Vic
tor a lucrat foarte bine la cultura po
rumbului. In ultima vreme, în sufletul 
lui s-a născut o dorință - vrea să 
ajungă escavatorist. Intr-adevăr, fru
moasă dorință I Acum e nevoie în 
colhoz și de escavatoriști. Cît despre 
Nadejda se poate spune că e mește
ră la toate : lucrează la treierătoare, 
la strinsul inului, pregătește semințe
le pentru insămințări. Și pe toate le 
face cu tragere de inimă.

Cind se lasă seara, familia unită a 
Oșmarinilor se adună laolaltă în su
frageria casei noi. In timpul mesei de 
seară părinții ți copiii iți împărtășesc 
impresiile din ziua respectivă, ascultă 
radio. După cină stăpînul casei se a- 
țază pe divan și citește o carte sau 
ziarul.

Adesea, el se duce cu soția la cine
matograf, la casa de cultură a satu
lui. Victor și Nadejda sînt tineri ți au 
ocupațiile lor. Desigur că pe ei n-o 
să-i prea găsești seard acasă...

Așa trăiește familia Oșmarinilor, o 
familie colhoznică obișnuită, a cărei 
casă se află în capătul străzii prin
cipale a satului Kațino.

Sarkad, și încă o carte groasă. In u- 
cești cincisprezece ani, cooperativa a- 
gricolă ,. Lenin" din Sarkad a cunos
cut tot ce poate să cunoască o mare 
familie — ajutor reciproc și solidarita
te, succese și eșecuri.

De doi-tret ani încoace cooperativa 
s-a întărit și mai mult. Văzind aceasta, 
tiranii cu gospodărie individuală au în
ceput să depună în grupuri de cite 
zece-douăzect de oameni cereri de in
trare In cooperativă. Nu trebuiau ru
gați Văzuseră singuri unde e viața mai 
bună. Intr-adevăr, investițiile făcute In 
gospodărie s-au ridicat ia 6 milioane 
de forinți. S-au construit două grajduri, 
pentru 100 și respectiv 50 de vaci, și 
patru grajduri pentru viței, cu o capa
citate de 50 de capete fiecare. S-au 
cumpărat șapte tractoare rutiere uni
versale. cu remorcile necesare.

Cooperativa obține recolte bune Iar 
în ceea ce privește sfecla de zahăr, ea 
l-a întrecut mult pe contele Almasy.

An de an sporește valoarea zilei- 
muncă: 22,5 forinți în 1953, 27,51 in 
1956, 38,57 în 1958 iar anul trecut — 
42 forinți.

ANDRAS BIRO

CULTURA FIZICA
Sportivii fruntași din Capitală 
sprijină activitatea asociațiilor 

sportive de la sate

S—fr-i L-fe

Săptămîna trecută am fost invitați 
la „o zi de odihnă ți sport" organi
zată în comuna Ion Roată, raionul 
Urziceni, unde urma să participe și o 
serie G'e sportivi fruntași din Capi
tală. Invitația a sosit la momentul 
potrivit cînd ne pregăteam să facem 
o vizită la asociația sportivă „Uni
rea*’ din această comună. Am fost in
formați că aici tinerii țărani munci
tori participă cu mult entuziasm la 
întrecerile sportive care au loc mai 
în fiecare duminică și în zilele fes
tive.

Intr-adevăr, pe teren am putut con
stata că cei din comuna Ion Roată în
drăgesc sportul si sînt dornici să pri
mească oaspeți din Capitală, care vin 
să le ajute ca să pășească înainte și 
in activitatea de cultură fizică și sport. 
Vizita noastră a avut loc luni 2 mai, 
pe la orele 15. La această oră, un un- 
măr mare de țărani colectiviști — tre
buie să menționăm că întreaga comună 
este colectivizată — era prezent la 
teren și aștepta cu nerăbdare sosirea 
sportivilor din București.

Gazdele i-au primit cu multă căldură 
pe oaspeți oferindu-le flori și nume
roase... aplauze. Printre sportivii ve- 
njți din CapitMă se aflau luptători G'in 
lotul republican, cum sînt: maeștrii 
sportului Al. Ruja, N. Popovici, Al. 
Tampa, Gh. Crișan, 1. Popescu, Carol 
Hothazi, maestrul spartului I. Cor- 
neanu, antrenor federal, Vascu Po
povici, antrenorul echipei C.C.A., pre
cum și o serie de boxeri și o echipă 
feminină de volei k asociației sportive 
„Progresul".

In timp ce sportivii se echipau și 
puneau la punct programul întreceri
lor, am vizitat baza sportivă din co
mună. „Este o bază sportivă simplă, 
dar... în plină dezvoltare** ne-a spus 
tov. Constantin Lung.u, președintele 
asociației sportive de aici. „Am amena
jat un teren de fotbal, pe care acum 
îl împrejmuim cu un gard. Avem și 
un teren de volei și un ring pentru 
întreceri de trîntă și box. Acestea 
le-am amenajat recent, prin muncă vo
luntară și cu resurse locale — acți
une la care au participat numeroși 
tineri din comună. Mai avem și un 
club, unde au Ioc întreceri de șah și 
tenis G'e masă. De asemenea, avem 
în plan să amenajăm o pistă pentru 
atletism, gropi pentru sărituri și a- 
runcări și o pistă pentru popice. Aces
tea le vom construi pînă la începutul 
lunii iunie, și le vom inaugura în 
cinstea celui de-al Hi-lea Congres al 
P.M.R.".

Apoi, președintele asociației sportive 
„Unirea", care a fost creată anul tre
cut, ne-a vorbit despre frumoasa ac
tivitate competițională a colectiviștilor 
din comună. Ne-a arătat că în pre

în luna iunie

Numeroase compeiijii 
sporlive inlernajionale

în prezent, sportivii noștri fruntași 
se pregătesc intens în vederea nume
roaselor competiții internaționale ce 
vor avea loc în luna iunie. Aceasta 
este socotită luna cu cele mai multe 
și importante întreceri sportive inter
naționale.

Astfel, trebuie să menționăm, în 
primul rînd, campionatul mondial de 
handbal în 11, feminin, care se va 
desfășura între 12 și 19 iunie, și la 
care și-au anunțat participarea repre
zentativele R. P. Romîne, cîștigătoa- 
rea ediției din 1958, Austria, Olanda, 
R. P. Polonă, Danemarca și echipa 
unită a Germaniei. Jocurile vor avea 
loc în Olanda.

Intre 3 și 12 iunie, reprezentativa 
feminină de baschet a țării noastre 
va participa la campionatul european 
ce se desfășoară la Sofia. Tot aici au 
loc între 15 și 19 iunie întrecerile 
echipelor masculine din cadrul Balca
niadei de baschet.

Amatorii de atletism din Capitală 
vor avea prilejul să urmărească, în
tre 4 și 6 iunie, pe stadionul „Repu
blicii", întrecerile din cadrul celei 
de-a 12-a ediții a campionatelor in
ternaționale ale R.P.R., la care vor 
participa o serie de sportivi valoroși 
din Uniunea Sovietică, R. Cehoslova
că, R. P. Polonă, R. P. Bulgaria, O- 
landa, R. P. Ungară, Belgia și R. D. 
Germană. De asemenea., a deții noștri 
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zent numărul membrilor înscriși în 
U.C.F.S. trece de 400. Asociația are 
echipă de fotbal, care activează în 
campionatul raional și care este alcă
tuită din țărani colectiviști, ca: Ion 
Grigore, Alexe Stan, Teodor Dobre, 
Anton Secu, N. Lupu etc.

Echipele de volei și oină, înființate 
anul trecut, s-au clasat pe primele 
locuri la faza pe centre de comună a 
Spartachiadei tineretului. La această 
competiție au mai obținut rezultate 
frumoase și tinerii Niță Pană, clasafl 
pe primul loc lp. proba de aruncarea 
greutății; Ion Crăciun, care a ocupat 
primul Joc la proba de 100 m. plat; 
Fl. Drăgsineanu, clasat pe primul 
loc la concursul de trîntă.

Acum vrem să creăm și o echipă de 
rugbi, de care se va ocupa prof. 
Ion Comșa, fost jucător la „Progre- 
sul“-București.

Pentru a avea, o mai bună orientare 
în privința acestor sporturi vom face 
apel la echipele și sportivii fruntași 
din Capitală, ca să facă o serie de de
monstrații la noi în comună. După 
cum vedeți, primii pași i-am făcut. 
Astăzi ne vizitează, pentru prima, oară, 
o serie de sportivi din București. Dar 
să-i vedem...

Asistăm mai întîi la demonstrația 
echipei feminine de volei, condusă de 
prof. Viorica Gava. In cealaltă parte 
a terenului, componenții echipei de 
volei a colectiviștilor din comună as
cultă explicațiile prof. Emil Jecu din: 
București. Apoi colectiviștii au făcut! 
un scurt antrenament metodic, așa 
cum obișnuiesc echipele divizionare/ 
Au urmat apoi două jocuri de volei și 
demonstrații de box. O serie de tineri 
de la asociația sportivă „Progresul" 
și-au încrucișat mănușile, sub condu
cerea antrenorului Albert Blank, fost 
campion republican.

In continuare au avut loc demon
strații de lupte clasice, care au fost 
urmărite cu mult interes de specta
tori.

„Da* știți că sînt interesante luptele 
astea" — ne spune brigadierul Marin 
Banudin gospodăria colectivă „Lu- 
peni“ satul Cioara. Pină acum n-am 
mai văzut așa. ceva. Vom organiza 
și noi întreceri de lupte".

Se inserase, dar spectatorii nu se 
mai îndurau să părăsească terenul G'e 
sport. Prea era frumos și conținea și 
ceva nou. Programul sportiv s-a în
cheiat cu un joc de fotbal.

La, plecare, colectiviștii au urat suc
ces sportivilor fruntași care vor re
prezenta în curînd culorile țării noas
tre la Balcaniada de la Sofia și apoi 
la Olimpiada de la. Roma. De aseme
nea, i-au invitat să mai revină în co
muna Ion Roată.

M. LERESCU

vor participa apoi la concursurile in
ternaționale de la Varșovia (între 11 
și 12 VI), Praga (18-19.V1) și Buda
pesta (25-26.VI).

La București, va avea loc la 4 iunie 
întîlni.rea internațională de box din
tre selecționatele R. P. Romîne și 
R.S.S. Ucraineană, iar la 5 iunie re
prezentativa de rugbi a țării noastre 
va juca în Capitală cu puternica for
mație a Franței, considerată printre 
cele mai bune din lume.

Iubitorii de fotbal vor asista la 26 
iunie la meciul internațional R. P. Ro- 
mînă-Turcia, în timp ce echipa C.C A- 
se va deplasa la Milano, unde va iucj| 
cu Internazionale.

Interesant este și turneul pe care 
îl întreprinde la sfîrșitul lunii, în Ja
ponia și China, reprezentativa mas
culină de handbal a țării noastre. Tot 
atunci se va deplasa la Budapesta și 
reprezentativa feminină de volei care 
participă la un turneu internațional.

La Zagreb, va avea loc la 26 iunie 
campionatul european de popice la 
care participă și sportivi din țara 
noastră. Apoi, sportivii noștri vor fi 
prezenți și la concursurile interna
ționale de canotaj academic, ce se 
vor desfășura la Balaton (R. P. U.) 
și Bled (R.P.F.I.).

Acestea sînt cîteva din cele mai im
portante competiții sportive ale lunii 
iunie.
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